

Világ proletárijai egyesüljete!

Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1955 JUNIUS 21., SZERDA

Ára 50 fillér

XI. ÉVFOLYAM, 145. SZÁM

Gazdaságosabb tehergépkocsi-
kihasználást
Jövedelmezőbbé teszik
állattenyésztésüket

Népünk kenyeréért

Közeledik a legnagyobb és legfontosabb mezőgazdasági munka: az ország kenyérének betakarítása. Az időjárás az idén hűvös, lassabban érik a szem a kalászkokban, de a jó gazda már előre felkészült az aratásra. Megfokozta ezt a készülődést a Minisztertanács határozata is az idei aratási és osepelési munkákra, amelyet kormányunk a Központi Vezetőség határozatainak megfelelően hozott.

Ezekben a napokban pezseg az élet a határban, lendületes munka van a tsz-ekben és a gépállomásokon. A mezőgazdaságban lévő munkát a Központi Vezetőség legutóbbi, a mezőgazdaság szociális átszervezéséről és a mezőgazdasági termelés fellendítéséről hozott határozatok szabják meg. Az előrelátó, a jövőt néző jó gazda hangja és tanácsa csendül ki e határozatból, ami most ismét megbizonyítja, hogy a termelőszövetkezeti és egyéni parasztságunk mindenkor számíthat a párt és a kormány támogatására.

Ezt a támogatást, a jó gazda szavát azonban ki kell juttatni a földelőre, ki a határba, ahol a munka dandárja, a kukoricakapálás folyik, ahol a nap éri az életet adó kalászkokat. Nemcsak a munka megszervezéséről van szó, hanem a határozat tudatosításáról, a szemvesztés nélküli aratásról, a legnagyobb dologról: mindannyiunk kenyéréért, a húsról, zsírról, a könnyebb és jobb életért. Ennél szebb és lelkesítőbb célokért ritkán van alkalma harcolni a kommunistáknak, a dolgozó népnek és a népet szolgáló helyi funkcionáriusoknak.

Az aratás nagy munka, mondhatni a legnehezebbek egyike a mezőgazdaságban, de ez nálunk évről-évre könnyebb lesz. Leveszik a munka nehezét az ember válláról a gépek. A gépek teljesítő képességének kihasználása elsődleges feladat, ezért kell a kommunistáknak és népművelőknek elsősorban harcolniuk. Ez nemcsak időnyerés a parasztság számára, nemcsak könnyedség a mezőgazdasági munkák végzésére, hanem csökkenti a szemvesztést is.

Az elmúlt években még sok helyen idegenkedtek a kombájntól, az oka az, hogy egy-egy kombájnnak kevés volt a teljesítménye, sok esetben nem is végzett megfelelő munkát. A kommunistáknak azonban látniuk kell, hogy nem a kombájnkban, hanem az emberekben van a legtöbb esetben a hiba. Azokban, akik lelkiismeret nélkül készítették elő a gépet az aratásra, vagy szív s lélek nélkül ülték a kormányhoz. A Füzeggyarmati Gépállomás és a Vörös Csillag TSZ is okult ezekből a hibákból. Az idén

a legjobb kommunisták, a gabonaszemekért harcolni tudó emberek kerülnek a gépekre. Az elmúlt években sok helyen nem gondoskodtak arról, hogy a kombájnt által letakarított gabonát nyomban megtisztítsák az idegen gyommagvaktól, emiatt sok gabona veszett kárba, vagy gyengült minősége, tápértéke és így sok-sok mázsa búza kiesett az ország kenyéréből. A szalma betakarítása is vontatottan haladt, emiatt késett a tarlóhántás, a másodnövények vetése. A békés-csabai Petőfi TSZ kommunistái az idén ezen is segítenek. A kombájnmunka szerződésénél olyan egységet kötöttek a gépállomással, hogy a szalmát a gépállomás az aratás után azonnal letakarítja a földekről, s egy időben végzik el a tarlóhántást és a másodnövények vetését is.

Törökösük azt igazolja, hogy végre akarják hajtani a Minisztertanács határozatát, mely kimondja, hogy a gabonafélék aratását és azt követő tarlóhántást összefüggő munkatervnek kell tekinteni és az aratás befejezésével a tarlóhántást is haladéktalanul el kell végezni.

A szemvesztés nélküli aratásra azonban nemcsak a gépi aratásnál kell különös figyelmet fordítani. Ahol kaszával aratnak, elsősorban az egyéni gazdákat, szintén csökkenthetik a szemvesztést, ha nem hagyják túlérténi a gabonát. A pártszervezetek kommunistáinak érvelni kell ezzel. Megmagyarázni, hogy a betakarítási szemvesztések leszorítása sok esetben félvetőmagot jelent egy-egy katasztrális holdon.

A kenyérgabona betakarítása nem egyszerű termelési folyamat csupán, hanem igen fontos politikai, gazdasági feladat, amely nagy erőfeszítést követel a vezető párt- és gazdasági szervektől, minden kommunistától, egész dolgozó népünkől. Ossz nepi feladattal, melynek jó végrehajtásával, a kommunisták harcoss agitációjával és példaadásával sok ezer mázsa kenyérral többet tehetünk a dolgozó nép asztalára.

A gépek megyénkben is készen állnak. A kaszák előkerültek, közeledik a legszebb ünnep. Igazi ünnep azonban csak úgy lesz az aratás, ha ezekben a hetekben a népművelők, a párt áldozatkész munkásai fáradhatatlanul magyarázzák e munka fontosságát, időben való végzését, na úgy mozgósítanak, hogy minden szövetkezeti tag, gépállomási traktoros, állami gazdasági dolgozó és egyéni paraszt fokozott felelősséggel végezze munkáját a földeken és mindent megtesz a szemvesztésmentes gazdag aratásért.

A megyei pártaktívák tanácskozása

A párt- és tömegszervezetek, tanácsok, termelőszövetkezetek vezető kommunistái megyei tanácskozásra ültek össze tegnap, június 21-én, ahol megjelent Kosza István elvtárs is, a Központi Vezetőség tagja. A megyei pártvégrehajtóbizottság által összehívott megyei nagy-aktíváulást Kanyó Béla elvtárs, a pártbizottság

osztályvezetője nyitotta meg, majd Klaukó Mátyás elvtárs, a Megyei Pártbizottság másodtitkára mondott beszédet, melyben taglalta a Központi Vezetőség márciusi és júniusi határozata alapján a megyei kommunisták feladatait. A beszámoló vita követte. A beszámoló és a vita világo-

san megjelölte, mit kell tenniük a kommunistáknak a termelőszövetkezetek további szilárdításáért, a szövetkezeti mozgalom szélesítéséért és a mezőgazdasági hozam növeléséért. Elemezte a tanácskozás, hogy az egyes szervek milyen módon segíthetik e kettős feladat sikeres végrehajtását, tényleg tükrében világította meg, hogy az osztályellenesség, a kulákság milyen módon próbálja ezt akadályozni. Ráirányította egyben a tanácskozás a kommunisták figyelmét a legközelebbi feladatokra is: az aratásra, a csepelésre és a begyűjtésre. Az aktíválás részletes ismertetésére lapunk holnapi számában térünk vissza.



VIHARSAROK NEPE SZERKESZTŐSEGNEK, Békéscsaba
Közöljük az elvtársakkal, hogy megkezdjük a réticsenk aratását.
Örménykúti Petőfi TSZ,
Valastyán János elnök, Gál József agronómus,

A Komszomol-küldöttség tagjainak látogatása a Békés megyei fiatalok között

A hazánkban tartózkodó Komszomol-küldöttség tagjai: Ivan Alexejevics Zubkov, a Komszomol Központi Bizottságának tagja, Alexandrov Páulovics Gurov, a Komszomol megyei titkára és Ljiljov Alexandrovna Zaujalova, a Komszomol Központi Bizottságának tagja hétfőn délután Békés megyébe látogattak, hogy megismerkedjenek az itteni fiatalok életével, a DISZ-szervezetek munkájával.

A hos Komszomol küldötteit meleg szeretettel fogadták Békéscsabán a DISZ Megyei Bizottságának helyiségében. A baráti eszmecsere után Békésre, a megye legnagyobb falusi DISZ-szervezetének megtekintésére gépkocsiztak ki, ahol éppen munkában és szórakozásban találták a DISZ-tagokat. Egy úttörő kislány a békési fiatalok között a legkedveltebb névvel szerepel: az orosz nyelvű üdvözlés: a szovjet ifjúság küldöttei. A hamar szövődő barátkozás közben mindent megmutattak a kedves vendégeknek. Hosszasan beszélgettek a

falusi ifjúság kulturális és sport-lehetőségeiről. A Kart-karbaöltve jártak be a DISZ-szervezet helyiségeit s együtt szórakoztak a békési fiatalokkal. Itteni idejüket is olyan meglít, szeretteles légkörben töltötték el, hogy az eredetileg egy órányira tervezett látogatás több mint három órára nyúlt. A békésiek számos kérdésre a legnagyobb szívélyességgel válaszoltak, búcsúzókor pedig egy díszes albummal Balassi DISZ-egyesület bemutatja műsorát a szovjet vendégeknek.

Kedden I. A. Zubkov, a szarvasiak és az Örménykúti AG DISZ-találójait, A. P. Gurov a nagyszénási Lenin T. D. ifjúságát, L. A. Zaujalovát pedig a békéscsabai üzemek ifjúságait látogatta meg. Kedden este a Békéscsabai Utóőrházban a legkiválóbb megyei aktívákat baráti találkón vettek részt. A bensőséges találkón a VII-re készülő csabai Balassi DISZ-egyesület bemutatta műsorát a szovjet vendégeknek.

Fontos aratógép-alkatrészek szériagyártását kezdték meg a Mezőhegyesi Gépjavitóban

A felszabadulás óta széles körben elterjedt aratógépek működését az elmúlt években nagyban nehezítette az alkatrészek gyártásának hiánya, amelyek csak külföldről lehetett beszerezni. Különösen a kéveverő könyöktengely törése miatt — amelyet hegeszteni sem lehetett — a gépek nem egy esetben hosszabb időre kiestek a munkából.

A Mezőhegyesi Gépjavitó Vállalat három dolgozójának közös kísérletező munkájával és újításával az idén hazánkban is megkezdtek a nélkülözhetetlen alkatrészek gyártását. Oláh Ferenc kovács és Kovács József esztergályos a Kossuth-díjas Szodorai Istvánnal,

az üzem forgácsoló részlegének művezetőjével együtt heteken keresztül kísérletezték ki az alkatrész szériagyártását, kovácsolt vasból. Oláh Ferenc a kovácsolást, Kovács József a vésést végezte, Szodorai István pedig a forgácsolási eljárást dolgozta ki. Az első darabokat csak igen nehezen tudták előállítani, ezek nem valami sikerültek voltak, nem voltak egyformák és egyenetlenek. Ezt a nehézséget azonban a kiváló Kossuth-díjas esztergályos tapasztalatainak segítségével sikerült legyőzniük.

Oláh Ferencnek a bordáshűvelő rügőkalapácsos való kovácsolásánál sikerült új eljárást alkalmaznia. Öntőformákat készített s ezekben formálta ki először az alkatrész-darabokat, így azok között nincs lényeges eltérés. Szodorai István pedig a bordáshűvelő vésését esztergapadról marógépre vitte át s ezekkel az újításokkal gyorsabb, pontosabbá vált a munka. Az ötletes megoldással sok munkát takarított meg, amíg az első darabokat nyolcvan munkaóra alatt készítették el, addig most már két és fél óra alatt elkészül egy alkatrész. Az általuk kovácsolt vasból készített kéveverő könyöktengely sokkal erősebb a külföldi gyárakból szállított öntöttvasból készítetténel, nem törik úgy, s az az előnye is van, hogy esetleges törésnél újra hegeszthető.

Már háromszor kapálták meg a Mezőhegyesi Állami Gazdaság 1026 hold négyzetes vetésű kukoricáját

A Mezőhegyesi Törzsalattenyésztő Állami Gazdaságban hétfőn este meg a kiadós eső előtt befejezték az 1026 hold négyzetesen elvetett kukorica harmadik kapálását.

Az utóbbi esők igen jól tették a kukoricának a kilátás van arra, hogy a tavalyinál is jobb átlagermést takarítanak be. Az ömezőhegyesi üzemegekben 192, Kamaraspusztán 122, Peregusztán pedig 188 holdon negyven mászós átlagermést akarnak elérni. Tizenkét növényápoló erőgép függesztett kultivátorral kereszben és hosszában állandóan kapál a kukoricatáblákban, az alkalmas időben.

Szodorai István és munkatársai elhatározták, hogy az aratás megkezdéséig, még ebben a hónapban ötszáz darabot gyártsanak ebből a nélkülözhetetlen alkatrészből. A sokezer darab aratógép-alkatrész gyártása mellett ezenkívül még ebben a félévben megkezdik a III. negyedévre tervezett aratógép marokverő-tengely készítését is.

Az ENSZ jubileumi ülészaka

San Francisco. (TASZSZ) Június 20-án, San Franciscóban megkezdődött az Egyesült Nemzetek Szervezetének jubileumi ülészaka. Az ülészakot abból az alkalomból tartják, hogy tíz esztendővel ezelőtt írták alá az ENSZ alapokmányát. A város keskeny, dombos utcáin, a szállók, tüzletek, filmszínházak, éttermek bejáratánál nagy feliratok láthatók: „Üdvözljük az ENSZ-küldötteket!” Sok üzlet kirakatában az Egyesült Nemzetek Szervezetével foglalkozó fényképsorozatok láthatók. A san franciscói pályaudvarra és repülőtérre érkező de-

legátusokat a helyi hatóságok képviselői fogadják. Robinson, San Francisco polgármestere a lakossághoz intézett felhívásában kijelentette, hogy megtartják „az Egyesült Nemzetek hetét” és felhívta a lakosokat, működjenek együtt az ENSZ-küldöttekkel. A haladó szervezetek kezdeményezésére az ENSZ ülészaka megnyitására napjára körülbelül huszonezer aláírást gyűjtött össze San Franciscóban annak a petíciónak támogatására, amely felhívja az Egyesült Nemzetek Szervezetét, tegyen intézkedéseket az atomfegyver eltiltására.

Döntőbírói ítélet az angol mozdonyvezetők és fűtők béremelési követelésének ügyében

London. (MTI) Lord Morris főbíró a következő döntést hozta a mozdonyvezetők és fűtők béremelési követelése ügyében, amely a 17 napos vasutas-sztrájkhoz vezetett.

Első éves mozdonyvezetők és motorvezetők heti egy shilling,

másodévesek heti kettő shilling, harmadévesek heti 3 shilling béremelést kapnának. A szakszervezet követelése heti öt shilling hat penny és két shilling hat penny között váltakozott. A közlekedési bizottság a sztrájk előtt semmit sem ajánlott a követelések teljesítésére.

V. M. Molotov san franciscói tartózkodása

San Francisco. (TASZSZ) V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere, az ENSZ jubileumi ülészakán résztvevő szovjet küldöttség vezetője, június 19-én találkozott Van Kleffens-szel, az ENSZ jubileumi ülészakának elnökével. V. M. Molotov és Van Kleffens beszélgetésénél jelen volt G. N. Zaburin, a Szov-

jetunió washingtoni nagykövete. Ugyanezen a napon V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere és A. A. Szoboljev, a Szovjetunió állandó ENSZ-képviselője résztvett azon a banketten, amelyet Eduardo Zuleta-Angel, Colombia washingtoni nagykövete adott,

Két óra alatt bonyolítják le a Harmadik Békekölcson negyedik sorsolását

A Harmadik Békekölcson június 29-i húzását — bár a kisorsolásra kerülő összeg 114.500 forinttal több, mint a májusi Első Békekölcson sorsolásánál — új módszerrel, két óra alatt bonyolítják le.

A sorsolás ésszerűsítésénél egy húzással egyszerre 850 kötvényt sorsolnak ki. Két óra alatt tehát mindössze 221 húzással 187.850 kötvényt tudnak kisorsolni 59.613.400 forint összegű nyere-ménnyel.

Aktagyártás szériában

Közhely. hogy egy-egy vállalatnál, gazdaságát nélkülözhetetlen a könyvelés. A pontos számvitel olyan, mint az embernél a levegő. Levegő nélkül az ember megfullad, pontos számvitel nélkül széthull a vállalat, a gazdaság, mint az oldott kéve. A mezőgazdasági szervezeteknél sincs ez másként.

Mindehhez persze könyvekre, nyomtatványokra van szükség. Ezért van egy Nyomtatványeladó Vállalat Budapesten és Békesabán egy papírszaküzlet, amelyek megrendelésre szállítják a nyomtatványokat. A szövetkezet beadja az igénylést a helyi tanács mezőgazdasági osztályára, az elküldi a járási tanácsra, majd a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóság könyvelőjéhez kerül, ahol összeadják és eljuttatják a vállalatához, illetve a papírszaküzlethez. Így aztán a helyi és járási tanácsok mezőgazdasági osztályai tudják, idejében és elegendő mennyiségben rendelkeznek-e nyomtatványt a szövetkezetek. Így történt a II. negyedévet megelőző időben is. Csakhát... csakhát június 13-án (!) a megyei szövetkezetek nyomtatvány szükségletének több mint kétharmada a csabai papírszaküzletben hevert meg. Arról beszélnek a szaküzlet emberei, hogy nem merik kiküldeni, mert nem fogadják el a szövetkezetek **Furdalja** az ember oldalát a kíváncsiság: miért? Ebben a negyedévesben nem

könyvelnek a szövetkezetek? Ilyen nem is képzelhető el — magyarázza Szabados elvtárs, a Megyei Tanács mezőgazdasági igazgatóságának könyvelője. Itt vannak a jelentések a járási tanácsok mezőgazdasági osztályainak könyvelőitől. Alig van, ahol kisebb zökkenők fordulnak elő. Az lehet az oka, hogy régebben többet rendeltek egyes szövetkezetek, s most ezért nem veszik át.

Jó, jó törekvés, ha valaki előre tervezget, hogy az idén 30 mázsa kukoricát takarjék be holddanként, ha mondjuk mégis több terem, még azt is be lehet rakni a görébe. De hogy nyomtatványból annyit rendeljenek, hogy többszáz forintnyi felesleges legyen egy negyedévesben, ott már valami nincs rendben, mert abból sem dísznó meg nem hízik, még csak a göré sem telik meg. Igaz, a papírszaküzlet egyik része majdnem megtelt, mert van vagy 70 ezer forintnyi benne. Es éppen itt kezdődik a baj: Mert: a vállalatához beérkezett a rendelés, az igényelt megfelelő mennyiségű papír, majd átadta a nyomdának, ott nyomatták. Szóval kiadás itt, kiadás ott, s a nyomtatvány szépen becsomagolva szendereg a csabai papírszaküzletben. Volt ugyan olyan, hogy kiküldték, de visszajött. A pusztaszőlősi Előre TSZ kétszer is visszaküldte a csoma-

Június 19-én San Franciscoba érkezett a losangelesi lakosok „autókaravánja”, amely felhívja az Egyesült Nemzetek Szervezetét, tiltsa el a háborút.

A jubileumi ülészak a világsajtó körében nagy figyelmet kelt. Eddig a távirati irodák, lapok és rádiók több mint 400 tudósítója érkezett San Franciscoba.

Párizsban véget ért a Nyugat-Németország felfegyverzése ellen küzdő európai szervezetek nemzetközi értekezlete

Párizs. (TASZSZ) Párizsban véget ért a Nyugat-Németország felfegyverzése ellen küzdő európai szervezetek kétnapos nemzetközi értekezlete. Az értekezlet munkájában 14 európai ország különböző szervezeteinek képviselői vettek részt.

Az értekezlet résztvevői jóváhagyták a Nyugat-Németország felfegyverzésének politikáját elítélő határozati javaslatot.

A Német Demokratikus Köztársaságból mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra

A Német Demokratikus Köztársaságból Walter Wilke, az NDK földművelés- és erdőügyi miniszteriuma államtitkárának vezetésével nyolctagú mezőgazdasági küldöttség érkezett hétfőn este Magyarországra. A küldöttség Magyarországon a kukoricatermesztéssel kapcsolatos kérdéseket tanulmányozza.

Időjárás

Várható időjárás ma estig: további felhőtlenül, többfelé zivatarok, gyengébb északnyugati-nyugati szél. A meleg az ország déli részein is csökken. Legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet: 22-25 fok között.

got. Gondoljuk, a posta sem ingyen szállítja a csomagokat.

Szóval nem veszik át, mert felesleges. De hát akkor minek adták tovább a felesleges megrendeléseket a helyi és a járási tanácsok mezőgazdasági osztályai? Vagy úgy vélték, hogy akta, akta és iktatni, továbbítani kell, akkor nem lesz belőle baj? Hogy szükség lesz-e az egyes szövetkezeteknek vagy nem, arról még gondolni sem mernek? Igaz, még éppen tudnak mozogni az aktáktól, de ha így megy tovább, akkor lehet, hogy elfogadják előlük a levegőt, mint a papírszaküzlet dolgozóitól a felesleges csomagok. Szabados elvtárs, a Megyei Tanács mezőgazdasági igazgatóságának könyvelője is éppen tud még lélegezni, de hogy meddig, azt nem lehet tudni. Június 13-án már az 584. aktát jegyezte be január 1 óta. Ebből 234 olyan, amely nélkül vígan meglett volna és meglettek volna a községi és a járási tanácsok mezőgazdasági osztályai is. Ugyanis olyan kérelmeket továbbítottak, melyekről illott volna tudniok, hogy feleslegesek. Ilyen esetben aztán így történt: iktatták, továbbították a járáshoz, az a megyéhez, ott szintén iktatták, majd megválaszták a járás újra iktatta, válaszolta, a község megint csak iktatta és végül választ adott a kérelmezőnek. Nem lett volna egyszerűbb, ha mindjárt a község válaszol a kérelmezőnek? Igaz, ez is közhely, de hát istenem — felejt az ember néha.

Külföldi hírek

PARIZS

Algírból jelentik, hogy Paul Caballerot, az Algíri Kommunista Párt egyik titkárát, valamint Georges Raffinet, az Algíri Kommunista Párt Központi Bizottságának tagját a rendőrség letartóztatta. Batnában az Algíri Kommunista Párt két ismert párttagját szintén letartóztatták.

PARIZS

A francia minisztertanács leváltotta Francis Lacosta marokkói főhelytartót, helyére Gilbert Grandval, Franciaország volt saarvidéki főbiztosát nevezték ki.

CASABLANCA

Párizsba érkezett ügynökségi hírek szerint hétfőn heves incidensekre került sor a casablancái börtönben. A börtönőrök bántalmazták a letartóztatottakat, akiknek körében em'att nagyarányú tiltakozó mozgalom indult. A börtönőrök könnyfakasztó bombákat dobtak a rabok közé, és sok sebesülés történt.

LENINGRÁD

Dzsavaharlal Nehru Indiai miniszterelnök és a kíséretében levő személyek június 20-án meglátogatták a leningrádi Sztálin Fémáruhárat. A dolgozók meleg fogadtatásban részesítették az indiai kormányfőt. Búcsúztatáskor a gyár dolgozói megkérték az indiai miniszterelnököt, tolmácsolja

A Die Welt a demokratikus országok al folytatott kereskedelem kibővítéséről

Berlin. (TASZSZ) A Die Welt című nyugatnémet lap washingtoni jelentésében azt írja, hogy amerikai kormánykörök kijelentése szerint a nyugateurópai államok egyre állhatatosabban követelik a Kelettel folytatott kereskedelem kibővítését. A lap rámutat, hogy az amerikai kormány kénytelen volt engedni ebben a kérdésben, tekintettel arra, hogy a nyugateurópai országok egyre elégedetlenebbek, mert az amerikaiak sok áruját terén tilalmazzák a demokratikus orszá-

gokkal való kereskedelmet. „Az amerikai külügyminisztérium — írja a jelentés — jelenleg terveket dolgoz ki a Nyugat és Kelet közötti kereskedelem korlátozásainak részleges megszüntetésére.” A lap megállapítja, hogy sok nyugateurópai államban, amely elégedetlen a Kelettel való kereskedelem amerikai korlátozásával, azt követeli, hogy a négy hatalom küszöbön álló értekezletén vitassák meg a nemzetközi kereskedelmi kapcsolatok kiterjesztésének kérdését.

BELGRÁD

A Politika című jugoszláv lap a négy hatalom kormányfőinek közelgő találkozáját érintve, többek között ezt írja: Az egyenlő tárgyalások módszere, amely magától értetődő módon feltételezi, hogy a felek a béke érdekében készek engedményeket tenni, mind inkább az az egyetlen út lesz, amely a világ békéjének biztosításához vezet. A szükséges jóakarattal, az őszinte erőfeszítések esetén, továbbá, ha a felek hajlandók a másik fél javaslatait őszintének tekinteni és megtárgyalni, ha hajlandók engedményeket tenni és lemondani a tömbök politikájáról — akkor elérhető pozitív eredmények. A cikk végül hangsúlyozza, hogy a genfi kormányfői értekezleten „nemcsak számos fontos intézkedést hozhatnak a béke megszilárdítására és a megoldatlan kérdések rendezésére, hanem ez az értekezlet új korszakot is nyithat a nemzetközi viszonyok területén.”

PEKING

Az úgynevezett csendesóceáni védelmi szerződés (SEATO) nyolc tagországának képviselői hétfőn Karacsiban megkezdtek értekezletet, amelyen katonai jellegű szerződésük gazdasági vonatkozású problémáit tárgyalják meg.

A TECHNIKA UJDONSÁGAI

Új típusú kombájnok

Az EMAG-ban új, korszerűbb kivitelű kombájn első öt példányát készült el a napokban. Az új típusú arató-cséplőgépek az eddigieknél könnyebben kezelhetők, üzembiztosabbak és kisebb szemvesztéssel dolgoznak. Egyik legjelentősebb újítás, hogy a vágószerkezetet tapintóberendezéssel szerelték fel és így a legegyszerűbben talajon is simán követi a gép a terep felszínét. A gépet kü-

lönleges osztályozó hengerrel is ellátták, amely a sátrnya, csenevész gabonaszemeket elválasztja az egészséges szemektől és külön tárolóhelyre juttatja. Egy másik új szerkezet a pelyvát választja el a szalmától.

Az öt mintapéldányt az idei aratásnál állami gazdaságainkban kipróbálják és az így nyert tapasztalatok alapján kezdik meg a sorozatgyártást.

Mosógéptől a törpeautóig

A Belkereskedelmi Minisztérium vas és műszaki főigazgatósága beszámolt a sajtó képviselőinek arról, hogy a vas és műszaki szakma milyen fejlődést ért el az elmúlt öt éves tervben és milyen távlatok nyílnak előtte.

Elmondotta, hogy számos olyan cikk, amely eddig hiányzott az üzletekből, már jelentős mennyiségben kapható. Az utóbbi hónapokban került forgalomba többek között a mosógép, a porszívógép, háromkefécs padlókefélgép, a főfokszabályozó vasaló, a négy személyes elektromos kávéfőző, a nyolc fejtes tájigénynek megfelelő

lő kapa, záruk egész sora. acélbogrács, stb.

A II. ötéves tervben pedig még nagyobb fejlődést ígér a vas és műszaki szakma. Forgalomba kerül az ultrarövidhullámú sávval ellátott rádió, autórádió, megkezdik a televíziós vevőkészülékek árusítását is. A törpeautók kísérleti darabjai már az év második felében el is készülnek és amennyiben a motor-blokk gyártása megoldódik, a jövő évben már meg is kezdődhet a törpeautók sorozatgyártása. Ugyancsak a motor-blokk gyártásától függ a robogó motorkefékgyártása, illetve árusítása is.

Szalmaszárkó

Az orosházi Október 6. Termelőszövetkezetben a múlt évi aratásnál gondot okozott, hogyan takarítsák le a kombájn után maradt szalmát. A szövetkezet elnöke, Szverle Mihály, néhány lécs és kötél segítségével szánkószerű szerkezetet állított össze, amelyet

lőval vonatnak. Az olcsó szerkezet segítségével könnyen megbirkóztak az egyébként nagyobb erőt igénylő munkával. Az Orsházi Géppalóma már tavaly húsz ilyen szerkezetet készített s az idén hatvanat állítanak össze belőle.

Jövedelm

Tavaly kissé elkeseredő kondorósi Magvető TSZ Brucellózis fertőzés érte állományukat, sok koca és és amelyek lefialtak is, fele malacokat hoztak a világra, heneik közül is több elmondogatták is a tagok — sok jövedelmünk lesz az á-

Gazdaság

Az idén már sok ezer forint jövedelmet várnak a sertés-tesztől. Ötvenöt választási 30 süldő és 8 hizó rőfög azonban az anyakocákon kívül, a kivételével, összes termékeinket hízottsertésből teljesíteni. 40 mázsa van már beadtak, 44 mázsa van hátra. A 30 süldőt hibóba fele biztosan fejezi a beadtak koca malacából már eladtak tudnak.

Terv szerint az idén a nyésztesből 105 ezer forint

Baromfi-tör

Tavaly nem tartottak baromfi-tör, Most 800 napocsibát vettek

Új magyar gyógyszer — a Primycin

Hat éve folyó és a Magyar Tudományos Akadémia által támogatott kutatómunka eredményeként a Debreceni Orvostudományi Egyetem Gyógyszertani Intézetében új magyar gyógyszer került előállításra: a Primycin. Primycint sikerrel alkalmazták az emberi test felületén, valamint a test üregében előforduló teriális fertőzések kezelésére. Különösen jelentős az új antibiotikum hatása a tuberkulózisgyógyításban és a székletgyógyításban. A Primycin olyan baktériumtápra is hat, amelyek a Penicillin és a Streptomycint megsejtetik.

Ahhoz, hogy az új gyógyszer széleskörűen alkalmazható legyen a leggyógyításánál, még további hónapok munkájára van szükség.

Épít a vészitői törpe-vízmű

Alig két hete, hogy a vészitői legelőn a tavaly június közepén elkezdődtek a munkák. Körülkerítették a területet, megadták a feladatokat az építőknek, megkezdte a munkát az építők. De ezennél már a legelő tisztaságát is meg kell tisztítani. Tehát folyik a munka. A Szabadság-törpevízmű építendő víztorony négy méter magas, melynek a vízszintjét a vízszint szabályozza. Szeptemberben már az első kifolyó víz lesz, ez évben valószínűleg is fejezik az egész építkezést. Vészitőn igen nagy nehezséget okozott eddig a vízszint szabályozás. Hiszen még ma is nagy azoknak a száma, amelyek meggyújtották a szarvasok. Lajtkalakkal hordják az artkútban a falu távolabbi részéig a vizet és bizonyos mértékű árat fizetnek érte háziasszonyokkal. Sok szarvas esett erről. A Viharsarok Népe is foglalkozott vele, a gyökereit változtatták csak ez megoldás hozhat, csak akkor tudunk el a vízközművel. Ha megépíti a vízműt, minden háziasszony különösebb fáradság nélkül elmelegíti a vizet és a vizet a vízszint szabályozza. A Viharsarok Népe is foglalkozott vele, a gyökereit változtatták csak ez megoldás hozhat, csak akkor tudunk el a vízközművel. Ha megépíti a vízműt, minden háziasszony különösebb fáradság nélkül elmelegíti a vizet és a vizet a vízszint szabályozza. A Viharsarok Népe is foglalkozott vele, a gyökereit változtatták csak ez megoldás hozhat, csak akkor tudunk el a vízközművel.

Élelmiszer

baráti jókívánságok.

GRÁD

Műjogszóló lap kormányfőinek útját érintve, többje: Az egyenjogúság, amely ma módon feltételezi, béke érdekében nyelveket tenni, az egyetlen út a békejének bizalma. A szükséges jóerőfeszítések ha a felek hajlék feljavításait tenni és megtámasztani engedményesíteni a többiek akkor elérhetők. A cikk végül egy a genfi konferencián, nemcsak a béke érdekében, hanem az érdekeket újat a nemzetközi.

ING

csendesóceáni (SEATO) nyolc képviselői hétfőn kezdtek értekezletet a katonai jellegű gazdasági vonatkozásokkal meg.

Állásértesítés

kedelmet. „Az egészségügyi minisztérium — jelenleg tervezi a Kelet felé forduló korlátozó megújítását, hogy sok lánban, amely a kereslettel való korlátozásával, a négy határoló érdeket nemzetközi keretek között vizsgálják meg.

ÁGAI

hengerrel is csatnyia, cseneget elválasztja a tektől és különja. Egy másik gyártást választja.

nyit az ideai arányainkban kiérdemelt tapaszdiát meg a so-

sz sora, acél-

ben pedig még a vas és a forgalomba kerülő sávváltoztató, megkezdésükkel a beutók kísérő év második felében már csak a mo- gyártása, il-

olsó szerkezetben nagyobb méretű. Az Oroszország tavaly készített a títanak össze-

Jövedelmezőbbé teszik állattenyésztésüket

Tavaly kissé elkeseredtek a kondorosi Magvető TSZ tagjai. Brucellózis fertőzés érte sertésállományukat, sok koca elvetélt és amelyek lefialtak is, fejletlen malacokat hoztak a világra. Teheneik közül is több elvetélt. Mondogatták is a tagok — „nem sok jövedelmünk lesz az állattenyészésből, kár bajlódni vele”.

Persze a tagok többsége másként gondolkodott. A szövetkezeti vezetők és az agronómus javaslatára elhatározták, hogy új sertésállományt állítsanak be. Az elhatározást tett követte, Győr megyéből hoztattak 30 korvald anyakocának valót.

A többi csaknem mind meghagyják törzsállománynak. Jövőre már a baromfityénységük is jövedelmező lesz. A közös gazdái az állatok részére korszerű férőhelyeket is építettek. A 30 férőhelyes fialtató nemsokára kész lesz. A szarvasmarhák részére két évvel ezelőtt készült el egy 76 férőhelyes istálló. Még ez évben saját erejükkel 40 méter hosszú, 200 férőhelyes sülődőállást építenek.

Gazdaságos a sertésenyésztés

Az idén már sok ezer forint jövedelmet várnak a sertésenyésztésből. Ötvenöt választási malac, 30 sülőd és 8 hízó rőfög az ólakban az anyakocákon kívül. A búza kivételével, összes terménybeadásukat hízottsertésből akarják teljesíteni. 40 mázsa hízottsertést már beadtak, 44 mázsa van még hátra. A 30 sülődöt hízóba fogják, ez biztosan fedezi a beadást. A 40 koca malacaiból már eladni is tudnak.

Velük lesz a szövetkezeteknek. Mind jobban meggyőződnek arról a tagok, hogy az állattartás jövedelmező. Persze csak olyan állatokat érdemes tartani, amelyek nem ráfizetések, hanem jó hozamúak. Tejből havonta 5—6 ezer forint a bevételük. Nem sok, mert teheneiktől kevés tejet fejnek. Ugy számolnak, hogy jövőre a tehenszétel is rendezik. Minőségi egyedekkel cserélik ki a gyenge hozamúakat. A jó tehenek utódait felnevelik, ezekkel szaporítják állományukat.

Lesz takarmány bőven

Gondoskodnak arról is, hogy elegendő takarmányuk legyen. Első kaszálású lucernájuk régen szérűben van. Annyi termésük lett, hogy állataiknak elég lesz egész évre. Még legalább kétszer lekaszálják a lucernát. Lesz bőven szénájuk, 110 hold kukoricát vetettek, a többszöri kapálással igyekeznek magasabb termés hozamot elérni, mert jövőre még több sertést akarnak hizlalni.

M. M.

Baromfi-törzsállományt nevelnek

Tavaly nem tartottak baromfit. Most 800 naposcsibét vettek. Ezeket felnevelik, rendezik belőlük a még hátralévő 18 kiló beadást.

Új magyar gyógyszer — a Primycin

Hat éve folyó és a Magyar Tudományos Akadémia által támogatott kutatómunka eredményeként a Debreceni Orvostudományi Egyetem Gyógyszertani Intézetében új magyar gyógyszert sikerült előállítani: a Primycint. A Primycint sikerrel alkalmazták az emberi test felületén, valamint a test üregeiben előforduló bakteriális fertőzések kezelésénél. Különösen jelentős az új antibiotikum hatása a tuberkulózis tályogok és sipolyok gyógyításánál. A Primycin olyan baktériumfajtákra is hat, amelyek a Penicillint és a Streptomycint megszo-

Ahhoz, hogy az új gyógyszert széleskörűen alkalmazzák a betegek gyógyításánál, még további hónapok munkájára van szükség.

Mit nyújt a békéscsabai Balassi Kultúrotthon az ifjúságnak a nyári szünetben?

A fiatalok résztvehetnek a kultúrotthon klubéletében, ahol hetenként a zenekedvelők részére mikro-lemezekről hangversenyt rendeznek. Minden második héten zenei-rejtélypályázat lesz. A nyertesek jutalomban részesülnek.

Ezenkívül a kultúrotthonban rendelkezésre áll az ifjúságnak a Csillag, a Művelt Nép, az Irodalmi Ujság, az Új Zenei Szemle, a Tánctudomány, a Színház és Mozi, stb. c. folyóirat, illetve szaklap. A tánckedvelők részére minden szombatban órák lesznek. Akik pedig még nem tudnak táncolni, beiratkozhatnak a hethetes táncanfolyamra, amely július 1-én indul.

Részt vehetnek a kultúrotthonban működő művészeti szakkörök munkájában (festhetnek, jelenkezhetnek a fotó-szakkörbe). Akik tehetséget éreznek a színjátszáshoz, azok részére ajánljuk a bábgyűjtés munkájába való bekapcsolódást, vagy a most alakuló ifjúsági színjátszó együttest, melynek az lesz a feladata, hogy dramatizált népmesékkal szórakoztassa a gyermekeket.

A fentiekben kívül ping-pong-versenyek is lesznek. Ha az elmondottakon kívül az ifjúságnak van más kívánsága, úgy azt szívesen fogadják. Mindenkit szeretettel vár a kultúrotthon vezetősége.

Sikeresen szerepeltek a Békéscsabai Közgazdasági Technikum tanulói az országos versenyben

Az üzemekben, állami gazdaságokban, géppálmásokon és termelőszövetkezetekben a verseny a jó munka egyik mozgatóereje, ugyanúgy nálunk, itt az iskolában is a jó tanulásnak az egyik hajtóereje a verseny. Kormányzatunk éppen ezért tüzte ki a középiskolai tanulók részére a Rákosi Mátyás tanulmányi versenyt és a statisztikai pályázatot, hogy ezzel is jobb tanulásra serkentse a középiskolai tanulói ifjúságot. Tanáraink mindent elkövettek, hogy erre a versenyre az ifjúságot előkészítsék, folyt a lázas munka a szakkörökben és az üzemlátogatások alkalmával is mindent megragadtak a tanulók tudásának gyarapítására. Ennek a munkának meg is volt az eredménye iskolánkban. Az országos döntőn Budapesten könyvvitelből Pataki Erzsébet negyedik osztályos tanuló a mezőgazdasági tagozatú közgazdasági technikum tanulói közül az első lett és 300 forint pénzdíjban részesült. Ugyancsak könyvvitelből a budapesti döntőn való szereplésükért értékes könyvjutalomban részesültek: Cséke Eva, Molnár Anna, Nagy Eva, Nagy Mihály, Negyedik és Takács Ióna harmadik osztályos tanulók. Könyvtudományban részesült matematikából elért eredményéért Laczó Pál negyedik osztályos tanuló. Az Arany Dániei versenyen, amelyet az első és második osztályosok részére rendeztek, harmadik helyezést ért el Kovács Judit első osztályos tanuló és 50 forint pénzdíjban részesült. Makóczy János pedig jó szerepléséért könyvjutalomban.

Igen szépen szerepeltek tanulóink a statisztikai pályázaton. Harminckett nyertő közül 18 a mi iskolánk tanulója. Országosan második helyezést ért el Benkő Mária IV. c. osztályos tanuló és 300 forint pénzdíjban részesült, többiek pedig értékes könyvjutalomban.

Ezek a tanulók követendő példát mutattak középiskolás tanuló társaiknak és elismerést szereztek az iskolának és tanáraiknak.

Uszánosi Árpád, iskolai DISZ-titkár.

Tanácsstagi beszámoló a Békéscsabán

Békéscsabán a Révai utcai iskolában tanácsstagi beszámolót tart június 25-én este 7 órakor Zsilák Ádám, az V. választókörzet, Varga Pálné, a VI. választókörzet, Rajkó József, a VII. választókörzet küldötte.

Kerepeczky Mihály, a 96-os választókörzet tanácsstagi június 26-án délután 4 órakor az Új Élet TSZ központjában tart beszámolót.

A fűrdő csarnokában június 27-én délután 6 órakor Felber József, a 65-ös és Kulka János, a 66-os választókörzet küldötte tart beszámolót.

Gazdaságosabb tehergépkocsi-kihasználást

Sokat vitatott probléma az egész autóközlekedés központosítása, ami a népgazdaságnak az önköltségszökkentés és a szállítások olcsóbbá tétele szempontjából bizonyára sokat jelentene. Sok új üzem, lakóház és szociális létesítmény felépülhetne azon a pénzen, ami ma még az országúton kárba veszik. Miért tudnak a szovjet te-

hergépkocsikkal 70—80 százalékos kihasználási arányt elérni? — kérdezzük gyakran. Azért, mert a tehergépkocsi-közlekedés egységes irányítás alatt, jól szervezett diszpécser-hálózattal működik. Az egységes irányítás a szállítási költségek lényeges csökkentését, a gépkocsi gazdaságosabb kihasználását jelentené nálunk is.

Egy ellenőrzés tapasztalatai

Ne csak általánosságban beszéljünk erről, hanem vizsgáljuk meg néhány példán keresztül. Röviddel ezelőtt a közlekedésrendészeti osztály gépjármű-ellenőrzést tartott reggel 5 órától este 8 óráig a Békéscsabáról kivezető összes útvonalon. Mi is csatlakoztunk hozzájuk és így módunkban volt megfigyelni a város körzetében a közületi és célfuvar-vállalatok tehergépkocsijainak napi forgalmát. Statisztikát is készítettünk a tapasztalatokról. Megfigyeltük ezeket a kocsiknak a kihasználását, és hogy azonos útvonalon egy időben hány tehergépkocsi közlekedik üresen, rakottan. Továbbá, hogyan tartják be a gépkocsifuvarozással kapcsolatos rendelkezéseket és milyen arányban

végeznek fuvarozást. Néhány példa: Szarvas felől Békéscsabára érkezett két tehergépkocsi rakottan, kettő üresen és egy részleges terheléssel. Ellenkező irányban kettő üresen és kettő rakottan közlekedett. Szeghalom felől Békéscsabára négy kocsi érkezett rakottan, kettő részleges terheléssel, tíz üresen. Gyula és Sarkad irányában eltávozott nyolc üresen, hét rakottan, visszafelé érkezett hat üresen és nyolc rakottan. Így folytathatnám a felsorolást, de azt hiszem, elegendő ennyi példa is ahhoz, hogy egy kívülről is megértse — aki nem szakember ebben — és meggyőződjön arról, mennyi pénz pecsékolódik el az országúton üzemdelkezéseket és milyen arányban

Egységes irányítást!

Ha egységes lenne az irányítás, mindaz nem történe meg, hogy azonos irányban, például Gyula és Sarkad fele egymást követő, rövid időközökben a 15 tehergépkocsiból nyolc kihasználatlanul közlekedjen. Ezeket a népgazdaság számára hasznosabb helyeken lehetett volna felhasználni. A szervezeten irányítás következtében szétforgácsolódik a tehergépkocsi irányítása. Komolyabb szervezeti formára van szükség, hogy a tehergépkocsikat ne mindenfelől, össze-vissza irányítsák, mert annak a népgazdaság vallja a kárát.

Fegyelmezettenség, pazarlás, mulasztás

Sok gépkocsi üzemeltetőjétől nagyobb fegyelmet kellene megkövetelni, mert elmulasztják a 24 kilométeren túl közlekedő tehergépkocsik jelentkezését, a menetleveleket nem vezetik, tömegével végeznek illegális személyszállításokat. Különösen a vontatók fekete fuvarozása nagy méretű. Például a Mezőhegyesi Cukorgyár vontatója 136 kilométer utat tett meg, mert a vontató vezetője tüzhelyet akart vásárolni Mezőberényben. A Mezőberényi Növényvédő Állomás három és fél tonnás gépkocsija egy palack oxigén kicseréléseért 84 kilométer utat tett meg, holott a növényvédő állomás vontatója is néhány órával előbb Békéscsabán járt. A Szegedi Üzemélelmelési Vállalat 200 km-t fuvaroztatott 18 q burgonyáért. Így sorolhatnánk azokat, akik túllépjék az engedélyezett körzethatárt, elmulasztják a kötelező jelentkezést, poecékolják az üzemanyagot. Ez a néhány példa is elegendő, hogy a jelenlegi ádatlan állapotokat tükrözze. Mindez egy szürke hét-

köznapon történt Békéscsabán. Vajon milyen adatokat kapnánk, ha az egész ország területén hasonló megfigyelést végeznénk. Ugyanakkor az egyes vállalatok bérfuvarozásaikkal megakadályozzák az Autóközlekedési Vállalat tervszerű munkáját is, mert átlag naponta 18 gépkocsi végez bérfuvarozást Békéscsaba körzetében. Kiszámítottuk azt is, ha a közületi gépkocsik nem végezték volna áprilisban a mi feladatkörünkbe tartozó bérfuvarozásokat, akkor mi a tervünket nem 85, hanem 100 százalékon felül teljesítettük volna. Persze ugyanez vonatkozik más hónapokra is. Tehát az önköltségszökkentés és a termelékenység növekedése érdekében az illetékes szerveknek mielőbb meg kell valósítani az autóközlekedés gyorsabb ütemű átszervezését, központosítását, hogy egységes irányítás mellett, gazdaságosabb legyen a tehergépkocsikkal való fuvaroztatás.

Bereczki Sándor, a 41. sz. Autóközlekedési V. igazgatója, Békéscsaba.

Díszelőadás

Új magyar film

Keleti Márton Kossuth-díjas érdemes művész új filmjében egy változatos előadás ragyogó műsorszámait mutatja be. A filmben a legkiválóbb, legnépszerűbb magyar művészek sorakoznak fel: Gyurkovics Mária, Honthy Hanna, Sivad Sándor, Székely Mihály, Simándi József, Ferencsik János.

mek és a színházak egy-egy forró sikerű estjének műsorösszeletét.

A filmnek az a célja, hogy a legszelebb néprétegek előtt megismertesse világhírű előadóművészeinket és mindenki számára hozzáférhetővé tegye sok kiváló alkotás egy-egy részletének művelését. A film művészi és technikai adottságaival megörökíti az opera, a hangversenyter-

A tánc is méltó helyet kapott a filmben. Csinádi Dóra, Pülpő Viktor, Sallai Zoltán, Lakatos Gabriella, Osi János, Pásztor Vera és az Operaház balettkara előadásában a »Bihari nótája«, a »Romeo és Júlia«, a »Kék Duna-keringő« gyönyörű számait látjuk. A nagysikerű nyugati vendégzerepléséről nemrégiben hazatért Magyar Állami Népi Együttes káprázatos táncszíni nézők képében vetíti előnk a film. A film összekötő szövegét Senyei Vera konferálja. Bemutatásra kerül az opera, a hangversenyter-



542. 457

Világ proletárjai egyesüljétek!

Viharszék Népe

A BÉKÉS MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

1956. JÚNIUS 21., CSÜTÖRTÖK

Ara 50 fillér

XII. ÉVFOLYAM, 145. SZÁM

Pártfunkcionáriusaink szakmai képzettségének növeléséről

Nem új követelmény a kommunisztól, különösen a pártfunkcionáriusoktól, hogy állandóan növeljék politikai és szakmai képzettségüket. Nem új, mert ezt a munkásosztály élosapatának soraiba lépésük pillanatától kötelezővé teszi számukra a párt szervezeti szabályzata. A tanulás jelentőségére az elmúlt 11 év alatt minduntalan figyelmeztetett a Központi Vezetőség is. De míg eddig a politikai képzettség növelése volt a fő követelmény, most, miután a szocialista rendszer hazánkban is legyőzhetetlenül meg erősödött, megszilárdult, miután a szocializmus világrendszeré vált és előtérbe kerülhetett a marxizmus-leninizmus gazdasági oldala, nemcsak pártunk, hanem a fejlődés, rendszerünk gazdasági alaptörvénye és maga az élet is sürgeti pártfunkcionáriusainkat, hogy politikai képzettségükkel együtt fokozatosan növeljék szakmai képzettségüket, általános műveltségüket.

Természetesen nem arról van szó, hogy most, miután a marxizmus-leninizmus gazdasági oldala kerül előtérbe, egy pillanatra is hátrébb szorulhat az ideológiai harc, az elméleti munka, a politizálás. Arról sincs szó, hogy most már az üzemi párttitkár sürgősen képezze át magát technikussá, vagy mérnökké, a községi, a gépállomási és a termelőszövetkezeti párttitkár pedig agronómmá. Az a követelmény, hogy a pártfunkcionáriusok tegyenek szert a gazdasági vezetésben való jártasságra, bizonyos szakismeretre, hogy — működési területük szerint — a termelést segítően tudjanak hozzájárulni a technológiai, az agro- és zootechnikai kérdésekhez. Azokat a pártfunkcionáriusokat csak dicsérni lehet, akik nem elégszenek meg annyival, hanem különböző esti, vagy levelezési tanfolyamokon, működési területük szakembereivé igyekeznek képezni magukat. S megvényben szép számmal vannak ilyen vezetők. Ebben az évben megtartott vezetőségválasztáson a kommunisták — hűségük és ügyességük figyelembevételével — a legtapasztaltabbakat, a legképzettebbeket választották a pártszervek és szervezetek élére. Mintegy 15 járási és községi pártfunkcionárius tanult az agráregyetemen és mezőgazdasági technikumokban. Tavaly ötvenen végeztek háromhetes előkészítő, mezőgazdasági tanfolyamot Zsámbékon, s ezeknek az elvtársaknak a többsége szorgalmasan készül az előkészítő követő egyéves levelező tanfolyam vizsgáira. Az idén is 25 elvtárs végzi az előkészítő tanfolyamot Zsámbékon.

Egyre több pártfunkcionárius érti meg, és meg kell értsék valamennyien: a szocializmus csupán politikai jelszavakkal, propagandá előadásokkal, szónoklatokkal nem lehet megvalósítani. A szocializmust csak a technika állandó tökéletesítéséért, a termelés növeléséért, a dolgozók anyagi és kulturális igényeinek kielégítéséért vívott mindennapos gyakorlati harc árán lehet megvalósítani hazánkban is.

Az SZKP Központi Bizottságának a XX. kongresszuson elhangzott beszámolója félreérthetetlenül, s kérés nélkül hangoztatja: „Fábaták sem ér az olyan kommunista, aki ugyan szép szónoklatokat tud tartani a marxizmus-leninizmus jelentőségéről, de nem segít az embereknek, hogy ezt a nagy tanítást a gyakorlatban megvalósítsák.” A beszámoló hangoztatja azt is, hogy azokat a vezetőket, akik nem értik meg, hogy a pártmunkának a gazdasági előfeltétele az egyik legfontosabb oldala, s akik nem készültek fel eléggé a pártmunkára, a vezetésre, azokat le kell váltani.

Egyet kell érteni a legteljesebb mértékben ezzel, mert kinek van szüksége olyan vezetőre, aki nem tanul, aki üres politikai frázisokat puffogtatva kullog a technikával, a gazdasági haladás után? S kik előtt van tekintélye az olyan vezetőnek, akinek nincs önálló gondolata, aki az értekezleteken és gyűléseken az újságból, vagy brosúrából kímásolt beszédet mond? Vannak ilyen funkcionáriusok megyénkben is. Tekintélyrombolásnak tartják, hogy vezető létkre beüljenek az egyszerű dolgozók közé szakmai tanfolyamra, s azt is, hogy amit nem értenek, nem tudnak, hát megkérdézzék, megmagyaráztassák maguknak. A vezetéshez szükséges tekintélyt mesterkéltésséggel, átokoskodással nem lehet megszerezni. Tekintélye csak annak a vezetőnek van, csak az tud nevelni, mozgósítani, aki tanul; aki tud, aki nem általános szótamokkal választ meg termelési és gazdaságvezetési kérdésekre.

A politikai és szakmai tudást gyarapítani, a technika rohamos fejlődésével lépést tartani persze nem könnyű, mert a naponta felmerülő sok munkát is el kell végezni. Iskolára, vagy levelező tanfolyamra sem mehet minden funkcionárius és erre nem is kötelezheti őket senki. A munka elvégzéséhez, a vezetés színvonalának emeléséhez szükséges minimális szakmai tudás elsajátításához azonban sok lehetőség van. Először gazdag a szakirodalom. Van lehetőség arra, hogy a járási és városi községi pártbizottságok tanfolyamokat szervezzenek munkatársaik és a párttitkárok számára a gazdasági vezetés és az érdeklődő szakmában való jártasság elsajátítására. Mindenütt vannak olyan politikailag is jól képzett szakemberek, hogy az ilyen irányú hosszabb, vagy rövidebb tanfolyamokat sikeresen levezessék. Sokat lehet tanulni az egyszerű szakmunkásoktól, a földművelést jól értő tisztagoktól, dolgozó parasztoktól is, csak fel kell keresni őket, s a lehetőség szerint mindig közöttük élni.

A budapesti pártaktívülésen a Politikai Bizottság beszámolója is félreérthetetlenül határozta meg a pártfunkcionáriusok feladatát: „Most, hogy nálunk is a marxizmus-leninizmus gazdasági oldala és a tömegek politikai nevelése kerültek előtérbe, szükséges, hogy pártfunkcionáriusaink és párttagjaink konkrétan és ne általánosságban dolgozzanak és vezessenek. Ismerniük kell saját területük gazdasági kérdéseit, az ötéves terv és az évi terv saját területekre vonatkozó célkitűzését, a termelőszövetkezetek helyzetét és fejlesztési terveit, az ott dolgozó vezető kadereket, a nehézségeket és a lehetőségeket. Közvetlenül a helyszínen dolgozzanak, úgy, hogy munkájuk gyakorlati segítséget jelentsen és megkönnyítse a dolgozóknak feladataik megoldását. Sajátítsák el legalább a minimális szakismereteket, melyek lehetővé teszik számukra, hogy a felmerülő kérdésekhez biztosabban tudjanak hozzájárulni.”

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjetunió-kormány és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság-kormány megegyezéssel állapította meg, hogy a legutóbbi évben tovább enyhült a nemzetközi feszültség. Mindkét kormány ennek az enyhülésnek a jeleként üdvözli a nemzetközi kapcsolatok kibővülését és a rendezetlen nemzetközi kérdések tárgyalásokkal való megoldására irányuló egyre erősödő tendenciát. Egyhangúlag megállapították, hogy ebből a szempontból fontos szerepe volt az 1955. júliusban Genfben tartott négyhatalmi kormányfői értekezletnek. Bár a legutóbbi év eseményeinek alakulása azt mutatja, hogy nem lehet a hidegháború idején felgyült problémák gyors megoldását várni, a két kormány értékelése szerint döntő jelentőségű az a tény, hogy fokozódtak a népek közötti bizalom erősödését elősegítő nemzetközi együttműködés bővítésére irányuló erőfeszítések.

Ebben az új légkörben megszilárdult az ENSZ ereje és az a képessége, hogy minden ország szervezeti és egyenjogú részvételével megvizsgálja és sikeresen megoldja a feladatokat. Ezzel a légkörrel szoros kapcsolatban van az a siker, amelyet az ENSZ által 1955. augusztusában Genfben összehívott s az atomenergia békés célt felhasználásával foglalkozó értekezlet elért, valamint a nemzetközi atomenergia ügynek a megalkotását szolgáló munkák sikeres megkezdése. Az Egyesült Nemzetek növekvő szerepe és képessége kifejeződött azokban a sikerekben is, amelyeket egyetemes szervezeti alakulásának útján ért el az új tagok felvételével. A két kormány helyesli, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete új tagokkal gyarapodott az európai országoknál, valamint azoknak az ázsiai és afrikai országoknak a soraiból, amelyeknek a nemzetközi életben való fokozottabb részvételét már a bandungi értekezlet kifejezte. Ez elősegíti, hogy ezeknek a kontinenseknek a népei még fokozottabban egyenjogú szerepet töltsenek be a világban.

A két kormány azonban sajnálattal állapította meg, hogy mindeddig nem ismerték el a Kínai Népköztársaságnak azt a jogát, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetében képviselője legyen, és állhatatosan törekedni fog arra, hogy elismerjék ennek a nagy országnak ezt a jogát.

A két kormány továbbra is meggyőződése, hogy Tajvan és más szigetek kérdését Kínának a területre fennálló törvényes jogával összhangban kell megoldani.

Mindkét ország kormányának véleménye szerint a hidegháború során annyira ellentétes álláspontok alakultak ki s oly sok bizalmatlanság gyülemlett fel, hogy nem volna logikus és célszerű azt várni, hogy a vitás nem-

zetközi kérdések megoldásának valamennyi akadálya könnyen elhárítható, s minden problémában gyors megoldás érhető el. A két kormány ennek alapján az a meggyőződése, hogy a már most megoldható kérdésekben kell megegyezésre törekedni. Egyetértnek abban, hogy nem hozhat la znos eredményeket, ha a vitás kérdések megoldásánál bizonyos kérdéseket, vagy meghatározott megoldási sorrendet, vagy ütemet elsőbbségben akarnak részesíteni. Ennek fényében vizsgálják meg a leszerelés és a kollektív biztonság kérdését, valamint más, a világot s ezen belül Európát megosztó problémákat.

Tekintettel a leszerelés problémájának jelentőségére, az emberiség jövőjére nézve, a két kormány egyetért abban, hogy megérte a kérdés haladéktalan megoldásának feltételei. A két kormány egyúttal kiemelte, mekkora jelentősége volna akár egy részleges leszerelési megegyezésnek is s egyöntetűen azt a reményt fejezi ki, hogy az ilyen megegyezés létrejöttét meggyorsíthatja és megkönnyíthatja a fegyveres erők létszámának egyoldalú csökkentése. A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság-kormányja ilyen értelemben üdvözölte nemrég a Szovjetunió-kormányának a fegyverzetek és a fegyveres erők csökkentéséről hozott határozatát, nagy hozzájárulásnak tekintve azt az általános leszerelés megkönnyítéséhez.

A két kormány szerint az atomenergia békés felhasználása korszakalkotó jelentőségű az emberiség további gazdasági és társadalmi fejlődése szempontjából és egyetért abban, hogy ösztönözni és támogatni kell e téren a népek közti egyenjogú és demokratikus együttműködés minden formáját. Ennél fogva abban is egyetért a két kormány, hogy közös célként kell lennie az atomfegyver eltávolításának, általában annak érdekében, hogy az atomerő kizárólag az emberiség békés céljait szolgálja.

A két kormány úgy véli, hogy a mai nemzetközi helyzet határozottabb lépéseket enged meg azoknak a negatív elemeknek a további kiküszöbölése érdekében, amelyek a „hidegháború” időszakában gátolták az európai népek együttműködését.

Véleményük szerint egy, az európai kollektív biztonságról, a gazdasági együttműködésről és a kulturális kapcsolatok erősítéséről szóló átfogóbb egyezmény előmozdítaná Európánatonai tömbökre való szakadásának megszüntetését és megkönnyítené azoknak az alapvető vitás kérdéseknek a megoldását, amelyek útját állják az európai népek közti mindenoldalú együttműködés fejlesztésének.

Ami a német kérdést illeti, a két kormány úgy véli, hogy jelenleg, amikor a háború utáni Németország területén két szuverén állam alakult ki, Németország egyesítése szükségessé teszi a tárgyalásokat a Német Szövetségi Köztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között. Úgy véli továbbá, hogy más államoknak, elsősorban a nagyhatalmaknak ugyanezt az irányt kell követniük mind a német nép érdekében, mind pedig az egyetemes érdekekből kifolyólag.

Az általános nemzetközi feszültség már megvalósult enyhülése által kitárt perspektívák közepette a két kormány figyelmet fordított arra a veszélyre, amely az államok közötti helyi konfliktusok és viszályok következtében támadhat. Kifejezték azt a szilárd szándékukat, hogy mind az Egyesült Nemzetek Szervezetének útján, mind pedig az államokhoz fűződő közvetlen kapcsolataikban elősegítik ennek a veszélynek a kiküszöbölését. Továbbra is abból fognak kiindulni, hogy elismerik minden népnek az önálló nemzeti fejlődésre való törvényes jogait és érdekeit.

A két kormány azt a szilárd meggyőződését fejezi ki, hogy a nemzetközi helyzet megjavulásának egyik lényeges feltétele az államok közötti fokozódó gazdasági érintkezés, — minden nép egyre intenzívebb részvétele az anyagi és szellemi javak cseréjében és a néptömegek mind szélesebbkörű bevonása a nemzetközi együttműködésbe, valamint a közeledés az általános jólét, a világbéke és az egész világ haladása érdekében.

A két kormány egyetért abban, hogy e cél elérése végett a legnagyobb erőfeszítéseket kell tenni, hogy a lehető legjobban fejlődjen a nemzetközi kereskedelem és gazdasági együttműködés, és hogy a nemzetközi gazdasági kapcsolatokból eltűnjék a megkülönböztetés minden formája, köztük az EMBARGO, valamint az egyes nemzetek szabad gazdasági fejlődésének akadályozása. A két kormány úgy véli, hogy a kulturális és tudományos kapcsolatok és együttműködés fokozása ugyanezeket a célokat szolgáló jelentős tényező. Ebben az értelemben továbbra is támogatni fogják a függő területek önállósulásának folyamatát, amiben az Egyesült Nemzetek Szervezetének elsőrendű szerepet kell betöltenie.

A két kormány egyetért abban, hogy a fejlett és a fejletlen országok közti mély szakadékok korunk egyik legnagyobb problémája, amelynek a megoldásához szükséges, hogy a fejlett országok megfelelő intézkedésekkel segítséget nyújtsanak a gyengén fejlett országoknak. Elsősorban széleskörű kollektív nemzetközi akcióra van szükség. A két kormány

(Folytatás a 2. oldalon)

szerdá
ek
entkezze
10. Alla
zincbarci
ankásokat
i kollekt
nkivül a
sségi pótv
tértés
or. Aki a
t kőt, 20f
entkezni
sségi ta
ási csu
ra vajar
—17 éves
elvégeztek
osztályát,
alános is
ztek csak
nyal rem
szethetnek
munkaru
l fizetést
ményükől
ást a Já
sok mun
adnak.
zövetkezt
at keres
ban vagy
Eptóipari
ez felvé
és szere
rendl
gy techn
K-es min
Békéscsa
ti osztály.
lőr 195-04
s kályhák
tekinthe
11. Kleln-
cm-es) el-
ár.
fényezésé
2. 42.
ó!
tó min-
nas sül-
dvezmény
sz-einek
130 kg
18) kg
230 kg
230 kg
veszik
21.— Ft
te legké-
egálább
részesül-
li sertés
sajtságet.

BEKÉCSABA Szabadság tér

16. Típp-pályázat

(Folytatás az 1. oldalról)

ennek szellemében a továbbiakban is arra fog törekedni, hogy az ENSZ keretében mind átfogóbb és hatásosabb intézkedések történjenek az elmaradt területek gazdasági és műszaki megsegítésére. A két kormány szerint minden katonai és politikai feltétel nélkül kell segítséget nyújtani a gazdaságilag elmaradt országok gazdasági fellendítéséhez és együttműködni velük e téren.

Mindkét ország kormánya újra megerősítette, hogy híve a békés és aktív egymás mellett élés politikájának. Ez a politika a szuverenitás, a függetlenség, a területi integritás, a meg nem támadás, az egyenjogúság, a kölcsönös megbecsülés és a belügyekbe való be nem avatkozás elveire támaszkodik; ezt az utóbbi években kialakult nemzetközi fejlődési szükségletek hívták életre és ez hatékony eszköz az országok különböző társadalmi, gazdasági és politikai rendszerétől független, mir denoldalú együttműködés továbbéréséhez és megzsilárdításához.

A tárgyalásokon különös figyelmet szenteltek a két ország viszonyának.

Megelégedéssel állapították meg, hogy a szovjet és a jugoszláv kormány 1955. június 2-i deklarációjában kifejezésre jutott elvek, amelyeknek kapcsolataik nyugszanak, megvették a sokoldalú baráti együttműködés alapját és gyümölcsözően szolgálták a béke és a nemzetközi együttműködés érdekeit.

A két fél erőfeszítései révén nagy eredményeket értek el a nyilatkozatban előírt szerződéses helyzetnek rendezésében.

A két kormány megelégedéssel mutat rá a kölcsönös igények kérdéseinek sikeres rendezésére, ami megkönnyítette a korábban megzakadt gazdasági kapcsolatok helyreállítását és a kölcsönösen hasznos alapon kifejtett gazdasági együttműködés fejlődését. Ebben az értelemben helyes árucserét állapítottak meg, hosszútávú hitel- és beruházási egyezményeket, műszaki tudományos együttműködésről, az atomenergia békés célú felhasználásáról, stb. szóló egyezményt kötöttek.

Olyan kulturális egyezményt írtak alá, amely széles alapot teremtett a termékeny kulturális együttműködés és csere számára. Megegyezték értek el a tájékoztató szolgálóra vonatkozóan.

A szovjet-jugoszláv politikai és más kapcsolatok teljes rendezése és az elért eredmények megmutatták, hogy a béke és a szocializmus érdekeit szem előtt tartó két ország együttműködése, amely a függetlenségről, az egyenjogúságról és a belügyekbe való be nem avatkozásról szóló belgrádi nyilatkozat elveinek kölcsönös tiszteltetésben tartásán alapul, amely elveket a világ mind több kormány és országa egyre szélesebb körben alkalmazzák a gyakorlatban — a legszélesebb lehetőségeket biztosítja baráti kapcsolataik sokoldalú és termékeny fejlődésé számára.

Az eszmecsere a két kormány számára igen hasznos alkalom volt arra, hogy megvizsgálják a kölcsönös együttműködés további lehetőségeit. A két kormány azt az óhaját és szándékát

fejezi ki, hogy továbbra is fenntartják képviselőik személyes kapcsolatát és rendszeres eszmecserejét a mindkét felet érdeklő politikai és egyéb kérdésekben.

A két kormány megállapította, hogy lehetőleg van a gazdasági kapcsolatok és az áruforgalom további kiszélesítésére, a e kérdésben megegyezésre jutott, kielméve a hosszútávú gazdasági egyezmények hasznosságát.

A két kormány elhatározta, hogy kiszélesíti a tudományos együttműködést és a tudományos művek cseréjét.

A megkötött kulturális egyezmény alapján ki fogják dolgozni a kulturális együttműködés megfelelő munkatervét.

A két kormány nagy jelentőségűnek tartja a kettős állampolgárságról nemrég aláírt egyezményt, amely jelentősen hozzájárul kapcsolataik rendezéséhez. A két kormány mindent megtesz, hogy megkönnyítse az egyezmény végrehajtását.

Figyelembe véve, hogy a politikai, a társadalmi és a szakmai szakszervezeti szervezetek eddigi kapcsolatai, amelyeknek célja a szocialista tapasztalatok és vélemények kicserélése volt, sikeresen fejlődtek és hasznos eredményekre vezettek; a két kormány egyetért abban, hogy a jövőben gyakorlati alapon megkönnyíti és meggyorsítja a két ország érdekében létező ilyenfajta kapcsolatokat.

A Szovjetunió kormánya és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormánya úgy véli, hogy a tárgyalásokon megvitatott valamennyi kérdésről folytatott termékeny eszmecsere azt bizonyítja, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Joszip Broz Tito köztársasági elnök vezetése alatt álló kormányküldöttségének a Szovjetunióban tett látogatása, újabb fontos szakasz a Szovjetunió és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság népei közötti együttműködésnek és barátságának a béke és a szocializmus megszilárdításának javát szolgáló fejlődésében.

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének kormánya nevében
N. A. Bulganyin

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormánya nevében
J. Broz Tito

Moszkva, 1956. június 20.

Közös közlemény a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormány- küldöttségének a Magyar Népköztársaságban történt látogatásáról

A Magyar Népköztársaság kormánya meghívására 1956. június 17-től 20-ig Kim Ir Szenek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnökeinek vezetésével koreai kormánydelegáció tartózkodott Magyarországon.

A Minisztertanács elnökét, Kim Ir Szen elvtársat, a Munkapárt alelnökét, Pak Den Aj elvtársnőt, Nam Ir külügyminiszter elvtársat, a Tervhivatal elnökét, Li Gen Ok elvtársat és a kormánydelegáció többi tagját fogadta Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke.

A kormánydelegáció magyarországi tartózkodása során ipari és mezőgazdasági üzemeket, kulturális és szociális létesítményeket, stb. látogatott meg, alkalma volt találkozni a magyar dolgozókkal és a lehetőségekhez képest, megismerkednie az országban folyó építő munka eddig elért eredményeivel.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségét a dolgozók mindenütt lelkesen fogadták, ami a koreai és a magyar nép közötti megdönthetetlen barátság és testvéri szolidaritás világos megnyilvánulása volt.

A Magyar Népköztársaság képviselői tárgyalásokat folytattak a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségével a két ország politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatáról, valamint a Korea egyesítésével, az európai és ázsiai biztonsággal és a nemzetközi feszültség enyhítésével kapcsolatos kérdésekről.

A tanácskozások a kölcsönös barátság és a teljes megértés légkörében folytak.

A tárgyaló felek megállapították, hogy a két ország közötti politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok az elmúlt években örvendetesen fejlődtek és ószin-

te testvéri együttműködés kialakulásához vezettek. Kölcsönösen nyilvánították azon elhatározásukat, hogy az eddigi együttműködést, amely mindkét ország előnyére szolgált, az országaikban folyó békés építőmunka segítése, országaik természeti kincseinek feltárása és felhasználása, az ipari és mezőgazdasági termelés növelése, a nép jólétének és kultúrájának további emelése érdekében a jövőben tovább fejlesztek. Elhatározták, hogy e célból a közeljövőben hosszútávú kereskedelmi egyezményt, továbbá tudományos, technikai együttműködési egyezményt kötnek.

Ugyanettől a célkitűzéstől vezette a két ország képviselői, 1956. június 20-án kulturális egyezményt írtak alá, amely a két nép közötti kölcsönös megismerését, kulturális kincseinek kicserélését, baráti kapcsolatainak fejlődését segíti elő.

A tárgyalások során Kim Ir Szen elvtárs, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnöke, köszönetet mondott azért az anyagi és erkölcsi segítségért, amelyet a magyar nép a népgazdaság háború utáni újjáépítéséhez és fejlesztéséhez nyújt a koreai népnek.

A Magyar Népköztársaság képviselői a tárgyalások folyamán hangsúlyozták, hogy a magyar kormány teljes mértékben helyesli és következetesen támogatja a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának Korea békés egyesítésére és a távolkeleti béke biztosítására irányuló erőfeszítéseit, valamint a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság közötti kezdeményezését, hogy hívják össze a koreai kérdés rendezésében érdekelt államok értekezletét. Egyben kifejezésre juttatták azt a meggyőződésüket, hogy a koreai nép békés törekvései a kívánatos teljes sikerre vezetnek.

A tárgyaló felek hangsúlyozták, hogy Európa és Ázsia békéjének és biztonságának megszilárdítása népeiknek és országaiknak alap-

vető érdeke. Ószintén üdvözölték a nemzetközi feszültség enyhülését, amelyhez a két ország, lehetőségeihez mérten — többek között fegyveres erők létszámának jelentős csökkentésével — maga is hozzájárult.

Hangsúlyozták továbbá, hogy a szilárd és tartós béke alapjait az európai kollektív biztonság szavatolása, az ázsiai kollektív biztonság megteremtése, valamint a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentése veheti meg.

Leszögezték, hogy a Magyar Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, öröklét nem kímélve, hozzá kívánnak járulni a kollektív biztonság rendezésének létrehozásához, amely kibárná az új európai és ázsiai háborúk lehetőségét, valamint a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentéséhez, a tömegpusztító fegyverek eltiltásához, amellyel helyreállna az államok közt szükséges bizalom és kiküszöbölődne egy minden eddiginél pusztítóbb háború veszélye.

A tárgyaló felek kifejezték azt a reményüket, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetében a leszerelés kérdésében pozitív döntéseket fognak hozni. Egyben mindkét kormány az ENSZ egyetemessége mellett foglalt állást.

Mindkét részről egyetértettek abban, hogy a vitás nemzetközi kérdések békés tárgyalások útján megoldhatók, s hogy a megértés, illetve felerősült nemzetközi problémák megoldásának egyetlen reális és járható útját az érdekelt államok tárgyalásaiban látják.

A tárgyalások során is kifejezésre jutott, hogy a Magyar Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külpolitikájának alapja a különböző társadalmi berendezésű országok békés egymás mellett élésének elve. A két kormány a maga részéről következetesen elő kívánja segíteni az államok közeledését és tartós, békés együttműködését, diplomáciai, kereskedelmi kapcsolatainak szélesítését, szociális berendezésükre és államformájukra való tekintet nélkül.

Végezetül a tárgyaló felek nyilvánították azt a meggyőződésüket, hogy a koreai kormánydelegáció magyarországi látogatása és az itt folytatott megbeszélések jelentősen hozzájárultak a Magyar Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság közötti baráti kapcsolatok további elmélyítéséhez, a béke és a nemzetközi biztonság erősítéséhez.

Joszip Broz Tito elutazott Moszkvából

Moszkva (TASZSZ) Joszip Broz Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke, az elnök felesége és kísérete június 20-án, moszkvai idő szerint 15 órakor Moszkvából Kievből indult.

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és a Szovjetunió állami

lobogóival díszített pályaudvaron a vendégeket a kormány és a Kommunista Párt vezetői, a Szovjetunió miniszterei, a Szovjetunió marsalljai, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttei és más hivatalos személyek búcsúztatták. (MTI)

AZ ÚTON

Írta: Krisan Csandar, indiai író

Lassan megyek az úton, nem tudom levenni tekintetemet a csodálatos tórol, amelynek mozdulatlan tükre csillog a vakító napfényben.

Sok éve nem jártam ezen a vidéken. Régi barátom a tó, friss szellőt küld felém. És mint régen, a sötétkék vízben, amelyet pirosasú madarak szántanak sebesen, egy ősi templom nézegeti magát.

A lóbusz virágai békésen szunyadnak a part közelében. A madarak néha megérintik őket szárnyaikkal és a virágok fehér tejeskék sokáig himbálózhatnak hosszú, karsú szárukon.

Valahonnan a tó felől dalt hoz a szél:

„Kasmir, tájad csupa virág!
Megrészegeti a te szépséged.
Ó, mily öröm, mily boldogság,
Hogy újból találkozom veled!

Igen, olyan, mint azelőtt, az én régi Kasmírom. Fiai, akik oly sok évet töltöttek nélkülözésben és nyomorúságban, megőrizték munka- és életszeretüket, megőrizték a mosolyt ajkukon.

„A régi, az ismerős Kasmir, Megyek az út szélén és előttem kitarul egy mérhetetlen világ. Szinte úgy tűnik fel nekem, hogy az út a végtelenbe vezet. Napfényben fürdő platánok, hajladozó mandulafák, terebélyes almafák mellett vezet.

Rég elolvadt már a hó és mindenütt zöld fűszigeteket káncálnak ki, az új évszak hírnökei, virágok az almafák és édes illatuk elbódít. Egy nagy almafa alatt, ott, ahol kristályos forrás csörgedezik, egy szép pástoriány vizet merít tehenének.

— Szép leány — szólított meg

—, adj inni előbb a vándornak, akit gyötör a szomjúság.

— A tehenem is szomjas nagyon — feleli zavartalanul. — Menj innét, fél a te árnyéktól.

— De előbb innom kell.

— Először a tehenet iszik — mackaskodik a leány.

— Ó — mondom mosolyogva — úgy látom, élénk és okos lány vagy. Hogyan lettél pástori?

— A pástornak is kell, hogy helyén legyen az esze. Meglehet, azt is tudja, hogyan kell megszabadulni a tolokodó idegenektől.

Es huncutul néz rám. Mindketten elneveltük magunkat.

— Biztos vagyok benne, hogy téged Begamen-nek* hívnak — mondom.

Nem, az én nevem egyszerűen — Zajnab. Nem vagyok pástori. A gyerekeket tanítom az itteni iskolában.

— Mire tanítod őket? Arra, hogy király — hindu nyelven;

gyan kell legeltetni a teheneket?

— A tehenem nem az enyém. Egy vak kisfiúé, akinek a szüleit Pendszabban megölték a megszállás idején. Azelőtt a mi falunkban laktak és Pendszabba mentek munkát keresni, de nem volt szerencsésük.

— Hogyan menekült meg a kisfiú? Hogy került ide?

— Azután, hogy a fiúcska elvesztette a szemévilágát, a feldőhűdött tömeg megkötözték rajta és életben hagyta. De ma is gyakran felébred éjszakánként és felkiált: „Segítség!” Sok idő telt el azóta... De ez a fiúcska sohasem látja meg a világot, éppúgy, mint ahogy én sem látom többé a völgyememet.

— Ót is megölték?

— Igen. Tanító volt a mi iskolánkban. Nagyon szerettük egymást. Titokban tanított meg engem írni-olvasni, mivel a szülein hallani sem akartak a házasságunkról. Arról ábrándoztak, hogy az adósdedő fia: leszak a fele-

hanem a

Az SZKP XX. kongresszusának útmutatásai nyomán rendeltet, határozat, születt a legfelsőbb vezék részéről is a de kszélesítésére, a dol latainak, panaszainak problémáinak gyors Ezt valamennyi vez mégis azt kellett ta hogy Medgyesbodzás járási vezetők csakn elfeledkeztek akkor, ségünk határának mi zélékát súlyos jégve a hatalmas elemi c

az egész község

várták azt, hogy leg val, együttérzéssel és csal enyhítsük bajait munkában azonban nác végrehajtó biz sen egyedül maradt. nére, hogy a jelen zata ment a járási mezőgazdasági osztá gyai tanácsához, a n igazgatóságához — s érkezett.

A jégverést követ községünket minden és sem a járás veze mezőgazdasági osztá nem érkezett, pedig nincs olyan nap, ho ruktur ne keresné ket. A jégverést kö nap az első segítség agronómustól kapt nézte a jégvert terük lévő termelőknek m tanácsot adott a enyhítésére, illetve teendőkre. A végreh felsőbb szerveitől a séget a megyei taná tól kapt. Diósi el lyesen jött ki, besz rekkal, biztatta öke

kilencvenhárom

— az ünnepségek és azon való részvé arna, hogy a bajban gal is törődjenek nemcsak akkor ke fúzni a tömegekkel mikor egy vándorv vagy más ünnepély hanem akkor is, am ság bizalommal egyéni gondjaival. nás VB elnökének kellett ahhoz, hogy szervek megadják

a tömeg

hogy a termelőkhöz gyedéni kampányt menjünk az adó és teljesítését szorgalm sőbb szervek kiküld zetői is ne csak akk

sége. De akkor, a esküvő napját is ki lent a faluban a va szerencsétlen gyer hindukat rettenete el...

Zajnab folytatta előttem n azoknak a napokna pe.

Magam előtt láttá dott tömeget, amely áltözve tolongott a férfiak öklüket ráz nyok a vak gyer ránköznek és átkol muzulmánok fejére. A faluban élő n mán azonban az isk udvarára menekül ményben, hogy talál talál.

Az iskolában eb folyik a tanít tanító tollba mondj — Irjátok, gyere sem választhatja ez ket."

Ne csak az örömet, hanem a gondot is osszuk meg a lakossággal

Az SZKP XX. kongresszusának útmutatásai nyomán egy sor rendelet, határozat, intézkedés született a legfelsőbb tanácsi szervek részéről is a demokratizmus kiszélesítésére, a dolgozók javaslatainak, panaszainak és egyéni problémáinak gyors elintézésére. Ezt valamennyi vezető mondja, mégis azt kellett tapasztalunk, hogy Medgyesbodzás lakosairól a járási vezetők csaknem teljesen elfeledkeztek akkor, amikor községünk határának mintegy 50 százalékát súlyos jégverés érte. Ez a hatalmas elemi csapás elked-

vetlenítette, reményvesztette tette a dolgozók zömét, hiszen az ösztönös csaknem 20 százaléka teljesen a jég martalékává lett. A lakosság egy részének egész évi fátársasági munkája ment tönkre egyetlen óra alatt. Határozatlan és tájékozatlan volt a lakosság ezekben a napokban, nem tudta, mitévő legyen a jó termés ígé- rő, de teljesen összetört gaboná- val, azonban érezte, tudta, hogy a bajban egyedül a tanács az, amely segítséget, tájékoztatást tud adni. Ezért másnap szinte

A XX. kongresszus útmutatásai alapján valóban be kell bizonyít- tani a lakosságnak, hogy az áll- lamhatalom szervei és annak apparátusa nem egy külön réteg, hanem a beosztottaktól a vezető- kig a tömegek szolgálatában áll- nak, osztoznak azoknak öröme- ben és segítenek rajtuk, ha baj- ba jutnak;

Takács Lőrinc,
a Medgyesbodzásai Községi
Tanács VB-elnöke.

Választ várunk

arra a levélre...

...amelyet május 21-én küld- tünk el a szegedi postaigazgatósá- ghoz Mészáros Lajos (Gyula, Zöldi u. 5.) panaszának orvos- lása végett;

...amelyet az Állami Biztosító Vállalat mezőkovásházi kiren- deltségének írtunk Szalai Ferenc (Kevermes, Lenin u. 94.) ügyé- ben még május 18-án;

...amelyet K. Szabó Antal (Körösladány, Rákosi u. 172.) le- vélével mellékelve postáztunk május 21-én a Gyulai Vésztőgyű- lő igazgatóságának;

...amelyet a Házipari Szövet- kezetek Szövetsége budapesti cí- mére írtunk fel május 23-án Zoltai Mária (Békecsaba, Szőnyegszövő) bejelentésével;

...amelyet május 23-án írtunk Szóval István (Medgyesgyhásza, Dózsa u. 22.) panaszát ügyében a békecsabai téglagyár igazgató- jának.

Árkus István

Egy holgyón kell élnünk...

Az Országos Dékánács „Mi van a nagyvilágban?” című külpolitikai fü- zetesorozatának legújabb száma a szovjet vezetők angliai látogatásával foglalkozik. Érdekes és szórakoztató formában, képekkel szemléltetve mutatja be a szovjet vezetők érkezését, fogadtatását, a látogatás legfontosabb és legérdekesebb mozzanatait.

A füzet azonban nemcsak érdekes és szórakoztató leírásokból áll: köny- gesen érthető, egyszerű formában megmagyarázza a világpolitika alakul-ását a koreai és vietnami háborútól Bulgarián és Hruscsov elvtársak angliai látogatásáig. Bemutatja a bé- ke erőinek harcát, a szovjet külpoli- tika nagyszemű eredményeit és azokat a változásokat, amelyeket a legújabb nyugateurópai imperialista állam poli- tikájában is tapasztalhat az utóbbi időben. A 40 oldalas füzet ára 1 for- int.

A pártoktatás előkészítéséhez

Az „MDP története” tanfolyamáról

Az MDP története tanfolyamá- nak ideje két év és célja az, hogy párttagságunk egy része megismerkedjen pártunk és a magyar munkásmozgalom történetével, haladó hagyományaival. Az első évfolyam hallgatói itt ismerked- nek meg a magyar munkásmoz- galom fejlődésével az 1848/49-es forradalomtól és szabadságharcától az 1917-es Októberi Szocialista Forradalomig, tanulmányozzák a

KMP-nak megalakulásától foly- tatott munkáját a magyar prole- tár forradalomig, és a párt harcát 1919. augusztusától 1929. őszéig. A második évfolyam hallgatói a pártunk a proletár forradalom győzelméért vívott harcával, a Magyar Tanácsköztársasággal és a párt, napjainkig folytatott küz- delméivel, eredményeivel ismer- kednek meg.

Kik legyenek a tanfolyam hallgatói?

A tanfolyam tematikájából ki- tűnik, hogy ebben az oktatási év- ben az MDP története tanfolya- monon nem tanulják a nemzet- közű munkásmozgalom történe- tét. Erre — mint ismeretes — külön egy éves tanfolyam, a nemzet- közű munkásmozgalom törté- nete tanfolyam lesz hivatva. Er- ről a tanfolyamról jelentkezhet- nek majd az SZKP és MDP törté- nete tanfolyamra azok az elvtársak, akik már megismerked- tek a nemzetközi munkásmoz- galom történetével. Ez azonban nem zárja ki azt, hogy ne szervez- zünk pártiszervezetünk MDP törté- nete I. évfolyamot, azonban a tanfolyam szervezésénél fontos elvként kell figyelembe venni,

hogy az I. évfolyam hallgatói olyan elvtársak legyenek, akik már tanulmányozták a nemzet- közű munkásmozgalom történetét, állami, vagy pártoktatásban, párt- iskolán vettek részt, vagy ennek megfelelő ismeretekkel rendel- keznek. Az I. évfolyamra azoknak az elvtársaknak egy részét is be lehet vonni, akik a múlt oktatási évben ezen a tanfolyamon tanul- tak és most újra itt szeretnének tanulni, valamint olyan elvtársak is, akik más szakosított tan- folyamot eredményesen elvégze- ték. A II. évfolyamra pedig azo- kat az elvtársakat osszák be párt- szervezeteink, akik sikeresen ta- nulnak az I. évfolyamon.

Milyen képzettségű propagandistákat válogassunk ki és milyen lesz a tananyag?

A tanfolyam propagandistái olyan elvtársak legyenek — és ez fontos követelmény —, akik az MDP történetét már tanulták egyetemen, pártfőiskolán, párts- iskolán, vagy szakosított tanfolya- mon. Pártbizottságunk különös gondot fordítsanak tehát arra,

hogy a lehetőség szerint és mi- el nagyobb számban bízzanak meg propaganda feladattal törtéte- lentanár párttagokat. A tananyag a pártfőiskolán elhangzott előad-ásokból tevődik össze, amelyek li- egészülnek marxista klasszikus irodalommal és a magyar párt- történet dokumentumaival.

Novobáczky Sándor

A külpolitikai agitáció módszereiről

Novobáczky Sándor füze- te módszertani tanácsokat ad a pártiszervezetek külpolitikai agitációs munkájához.

A füzet elsősorban tájékozta- tást ad a mai külpolitikai hely- zetéről, a háború és a béke erő-inek harcáról, amely az embe- rekben általános érdeklődést kelt. Ebből adódik, hogy a kül- politikai agitáció nagy felada- tokat ró pártiszervezeteinkre: meg kell magyarázni a kül- politikai eseményeket, azok hátterét, okait, stb.

A külpolitikai agitáció, fel- világosító munka módszereit kö- zül elsősorban a szóbeli agitá- cióval foglalkozik Novobáczky Sándor füzetében. Ezzel kapcsol- tban ismerteti a népi névű ér- tekezletek külpolitikai tájé- koztatásának módszereit, a nép- nevelők egyéni agitációs mun- kájának módszereit, a házi agitáció módjait, a külpoli- tikai kisgyűlések, a külpoliti- kai pártnapok szervezésének és megtartásának módszereit.

Foglalkozik a füzet a külpoli- tikai agitáció néhány külön- leges kérdésével: a nők közötti agitációval, az ifjúság körében végzett agitációs munkával.

Az írásos és szemléltető agi- tációval kapcsolatban az üzemi újság, a falújság, az újság-fal- tábla, a plakát, karikatúra, a »beszélő« térkép, kiállítás ös- szeállításának módszereit is- merteti. Külön foglalkozik az újsággal, mint a külpolitikai tájékozódás legfontosabb se- gédesszközével, valamint a fo- lyóiratokkal, rádióval. Ugyan- csak foglalkozik a füzet a párt- végrehajtóbizottságok és az alapszervi vezetőségek külpoli- tikai agitációval kapcsolatos feladataival, a nemzetközi kér- dések vitáival a vezetőségek- ben, stb.

Az írásos és szemléltető agi- tációval kapcsolatban az üzemi újság, a falújság, az újság-fal- tábla, a plakát, karikatúra, a »beszélő« térkép, kiállítás ös- szeállításának módszereit is- merteti. Külön foglalkozik az újsággal, mint a külpolitikai tájékozódás legfontosabb se- gédesszközével, valamint a fo- lyóiratokkal, rádióval. Ugyan- csak foglalkozik a füzet a párt- végrehajtóbizottságok és az alapszervi vezetőségek külpoli- tikai agitációval kapcsolatos feladataival, a nemzetközi kér- dések vitáival a vezetőségek- ben, stb.

Ismét előttem fut a régi út, vezet engem az ismerős or- szágon keresztül. De hiszen ez már nem az a Kasmir, amelyet én ismertem.

Ez az új Kasmir. A fiatal tanító Kasmirja —, aki minden gyer- meket szeretett — és a büszke Zajnabé.

Ismét előttem fut a régi út, vezet engem az ismerős or- szágon keresztül. De hiszen ez már nem az a Kasmir, amelyet én ismertem.

Ez az új Kasmir. A fiatal tanító Kasmirja —, aki minden gyer- meket szeretett — és a büszke Zajnabé.

az egész község lakossága a tanácsházára jött segítségért.

...várta azt, hogy legalább jó szó- vált, együttérzéssel és szaktanács- sal enyhítsük bajukat. Ebben a munkában azonban a községi ta- nács végrehajtó bizottsága telje- sen egyedül maradt. Annak ellen- nére, hogy a jelentések sorozata ment a járási tanácshoz, a mezőgazdasági osztályhoz, a me- gyei tanácshoz, a mezőgazdasági igazgatósághoz — segítség nem érkezett.

A jégverést követő napon a községünket mindenki elkerülte és sem a járás vezetőitől, sem a mezőgazdasági osztálytól segítség nem érkezett, pedig máskülönben nincs olyan nap, hogy 2-3 inst- ruktur ne keressen fel a községün- ket. A jégverést követő második nap az első segítséget a járási fő- agronómustól kaptuk, aki meg- nézte a jégvert területet és a kint- lévő termelőknek megfelelő szak- tanácsot adott a jégokozta kár enyhítésére, illetve az azt követő teendőkre. A végrehajtó bizottság felsőbb szerveitől az első segít- séget a megyei tanács VB-elnöké- től kapta. Díszes elvtárs szemé- lyesen jött ki, beszélt az embe- rekkel, biztatta őket és ígéretet

tett a termelőknek a vetőmagvak biztosítására, a gépállomás segít- ségének meggyorsítására. Ugyan- akkor intézkedést tett a járási tanács VB felé, hogy biztosítsák a községnek a segítséget és többet törődjenek az emberekkel. Milyen jól hatottak ezek a szavak. A ter- melők sokkal nagyobb önbizalom- mal mentek ki tönkrevett gaboná- jukat letakarítani és azután nagyobb önbizalommal mentek ki vetni.

Ugyanaz nap kint járt közsé- günkben a megyei tanács VB-tit- kára, a Minisztertanácsból pedig Bélei elvtárs, s majd csak ezt követően került sor a járási ta- nács VB elnöke látogatására, hogy segítséget, tanácsot adjon községünknek a problémák meg- oldásához.

A község lakossága részről érthetetlennek tűnik, hogy a já- rási tanács VB részéről későbbre lehet kijönni, mint a megyei ta- nácsból és a Miniszterta- nácsból. De főleg azt tartjuk ért- hetetlennek, hogy a járási tanács nagy létszámú mezőgazdasági osz- tálya, vagy a megyei tanács me- zőgazdasági igazgatósága

kilencvenhárom főnyi dolgozójából egynek sincs ideje

— az ünnepségek megszervezése és azon való részvétel mellett — arra, hogy a bajban lévő lakossá- gal is törődjenek. Szerintünk nemcsak akkor kell szorosabbra fűzni a tömegekkel a kapcsolatot, mikor egy vándorzászló átadása, vagy más ünnepélyes aktus van, hanem akkor is, amikor a lakos- ság bizalommal fordul felénk egyéni gondjaival. A megyei ta- nács VB elnökének felzárkózása kellett ahhoz, hogy a különböző szervek megadják a segítséget

azoknak a termelőknek, akik bi- zalommal fordultak hozzájuk és kérték a segítséget problémájuk megoldásához.

A gépállomás hozzáállása sem volt jobb, pedig éppen ezzel a segítséggel tudta volna még jobban kiérdemelni a lakosság szeretetét és bizalmát. A gépállomás igaz- gatójának személyesen kellett ki- jönnie, hogy a jégveréstől szármá- sított negyedik nap a kaphodást és határozatlanságot megszüntesse. Véleményünk szerint

a tömegkapcsolat kiszélesítése megköveteli.

hogy a termelőkhez ne csak a ne- gyedévi kampánymunka idején menjünk az adó és beszállítás teljesítését szorgalmazni. A fel- söbb szervek kiküldöttjei és ve- zetői is ne csak akkor lépjenek el a

községet, amikor vigalom van, vagy amikor a feladatunk egy- két kell megoldani, hanem akkor is álljunk az emberek mellé, am-ikor azok segítséget várnak a ta- nácsától.

sége. De akkor, amikor már az esküvő napját is kitűzték, megje- lent a faluban a vak fiúcska. A szerencsétlen gyermek láttán a hindukat rettenetes düh fogta el.

Zajnab folytatta történetét, a előttem meglevenedett azoknak a napoknak szörnyű ké- pe.

Magam előtt láttam a feldühö- dött tömeget, amely dühösen, ki- álltva tolongott a falu terén. A férfiak öklüket rázzák, az asszo- nyok a vak gyermek fölött sí- ránaknak és átkokat szólnak a muzulmánok fejére.

A faluban élő néhány muzul- mán azonban az iskola bekerített udvarára menekül abban a remé- nyben, hogy talán ott védelmet talál.

Az iskola nyitott ablakain vá- ratlanul vad kiáltás hallatszik be:

— Megölni! Mindet megölni! El kell tüpörni őket!

A tanító kiszalad az udvarra, Az udvaron összegyűlt muzulmá- nok felé tárják karjukat:

— Mentis meg bennünket, mentis meg! Nem vétettünk senkinek!

Egy fiú a tanítóhoz szalad:

— Drága tanítónk, hiszen ön azt tanította nekünk, hogy min- den ember — testvér?!

A tanító mellére teszi a kezét:

— Emberek, hallgassatok meg! Ha vért akartok ontani, le- gyen az az én vérem. De ne bántsdok ezeket az ártatlan em- bereket. Ok sohasem tettek ross- szat nektek.

A tömeg azonban nem tud meg- nyugodni.

— Nézz erre a gyermekre! — kiáltják. — Kiszúrták a szemét, megölték apját, anyját. Meg kell bosszúlni! Péle az útból!

— Én ma arra tanítottam a

gyermekeket, hogy semmi sem választhatja el az embereket. Én nem tájékozok szavamtól.

A tömeg azonban kéréseketlen dühében. Vad üvöltéssel rohan az iskola felé.

Zajnab bánatos, vontatott han- gon folytatja:

Megölték őt és vér szennyez- te be az iskola fehér falait, Amikor azonban a tanító ott fe- küdt előttük holtan, az emberek elszörnyedtek. Dermedt csend állt be. Azután lassan elszédtek. Mélyszégyen szegény fogta el őket, akik nemrég még ártatlan embe- rek vért követeltek.

— Magának mégis hozzá kellett mennie az adózó fiúhoz? — kérdeztem.

Hová gondol? — kérdezte cso- dálkozva Zajnab. — Az egyetlen, aki a férjem lehetett volna, odaadta életét másokért! De számomra ő él. Helyette most már én tanítom a gyermekeket az iskolában. És éppúgy, mint ő,

Az iskolában ebben az időben folyik a tanítás és a fiatal tanító tollba mondja:

— Irjátok, gyermekek: »Semmi sem választhatja szét az embere- ket.«

HIREK

Június 21 Csütörtök Alajos

Napkelte: 4.46
Napnyugta: 19.45

IDŐJÁRÁS

Várható időjárás ma estig: Felhős, csapadékos, több helyen eső, esetleg zivatar, észak-északnyugati szél. Az évszakhoz képest, hűvös idő. Legmagasabb hőmérséklet éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet ma: általában 18-20 fok között, keleten egyes helyeken 20 fok felett.

KÉPESÍTŐ vizsgát tesznek a népi táncoktatók. A gyulai járás táncoktatói szombaton vizsgáznak Gyulán, a békési járás táncoktatói pedig vasárnap Mezőberényben.

ÖTSZÁZ férőhelyes baromfi-ájt építenek az almáskamarási Sallai Tsz. tagjai. Az öt rövidesen átveszi.

ÚJFAJTA cigaretták kerülnek rövidesen forgalomba. Az egyik az „Aratás” nevet kapta, melyből 40 milliót készíti a dohányipar, darabja 10 fillér. A másik cigarettafajtát a bányásznapra gyártják, darabonként 12 fillérbe kerül, melyből mintegy 17 millió készül.

SARKADI: Szeptember első háromfelvételének drámáját pénteken este fél 9 órai kezdettel Szarvason mutatja be a Békés megyei Jókai Színház.

HARMADSZORRA is megkapálták a cukorrépat az esztergomi Kossuth Tsz.-ben, a kukoricát pedig másodszerre. A tagok az aratásra készül. Kétszázhuszonnégy hold kalászosukból a géplőmés száz holdat, 122 holdat saját aratógépjük vág le. (Szűcs János mezőgazdász leveléből).

AZ EGYESÜLT Államok kisebb mozijai egymásután zárják be kapukat, mert nem tudnak átállni az új vetítési eljárásokra. Jelenleg az országban 17 500 film-színház működik a tavalyi 19 000-el szemben.

ZALAEGERSZEGEN rendezik meg június 28-án a megyei gyógyszerért vállalatok kulturális sporttalálkozóját. A találkozóon megyénk gyógyszerészeit és kulturmunkás képviselőit fogadják.

ÖTVEN férőhelyes sülődzsálas építést tervez az idén a csárdaszállási Kossuth Tsz.

VASÁRNAP Endrőd-Varjason megrendezendő tanyanapon a Békésbáti Balassi Népi Egyesület is vendégszerpel.

SZEPTEMBER elsőjén új évfolyam indul a szegedi Kossuth Zsuzsanna ápolónőképző iskolában, amelynek időtartama két év. Lakást, ellátást, tankönyvet, szolgálati egyenruhákat díjtanulmány biztosítanak a növendékeknek. Mindazok a 18-30 év közötti nők jelentkezhetnek, akik hivatást éreznek a betegápolónői pályára és legalább a nyolc általános iskolát elvégezték. A magasabb iskolai képzettséggel rendelkezők a felvételnél előnyben részesülnek. Pályázatokat a Szegedi Városi Tanács VB egészségügyi osztályára kell beküldeni a szükséges iratokkal együtt augusztus 1-ig. Születési, iskolai, vagyoni, orvosi bizonyítványt, saját kézzel írt kérvényt és önéletrajzot, valamint egy darab fényképet.

MEGKEZDTE munkáját az ésszerűsítési bizottság a Könyv- és Ipari Minisztériumban. Ezekben a napokban sok olyan levél érkezik, amelyekben a dolgozók megírják elgondolásaikat az ügyintézés egyszerűsítésére. Lakatos Béla miniszterhelyettes elnökségével bizottság alakult a javaslatok összegyűjtésére, elbírálására és továbbítására. A bizottság már meg is kezdte munkáját.

Mínél többen keressük fel a balesetelhárítási kiállítást!

A Belügyminisztérium Békés megyei Főosztálya, valamint a Postaügyi Minisztérium Autó Felügyelete Békéscsabán, a Vígáti nagytermében balesetelhárítási kiállítást rendezett. A kiállítás július 1-ig, mindennap reggel 9 órától este 9 óráig megtekinthető. Művészeti grafikonok, fényképfelvételek bemutatják valamegyesi járművezető, lovaskocsihajtó, gyalogos által elkövetett balesetek okait és azok megelőzési módját. Így a kiállítás oktat, nevel a helyes közlekedésre, valamint tájékoztatást nyújt az új közlekedési szabályokról. Bemutatja továbbá a megyében történt nagyobb balesetek fényképeit is.

A több ezer forintos költséggel létrehozott kiállítás anyaga sok segítséget nyújt ahhoz, hogy a gépjárművezetők, gyalogosok, a

kiállítás anyagát tanulmányozva, felismerjék, mennyire fontos a közlekedési szabályok mindenkor betartása. Ezért helyes lenne, ha a megye közlekedési eszközével rendelkező szervek, vállalatok, gépfallosok vezetői gondoskodnának arról, hogy minél többen látogassák meg üzemiükben a kiállítást. A csoportos látogatással kapcsolatosan keressék fel a területileg illetékes rendőrőrsöket, osztályokat, ahol megfelelő felvilágosítást kapnak az utazásra.

A kiállítás szombaton délután nyílt meg és az első három nap alatt több mint négyezer ember látogatta meg. A látogatók közül számosan tették meg észrevételeiket és javaslatukat a közlekedés rendjének megszilárdítására, fokozott biztosítására.

Szerkesztői üzenetek

„Hogyan mehetnek ki Jugoszláviába?”

— kérdi levelemben Varga József (Magyarbányhegyes, Kossuth u. 72.). Az újságból olvasta, hogy több népi demokratikus országba útlevél nélkül lehet utazni. O Jugoszláviába akar kimenni, s nem tudja — a kiutazási könnyítés vonatkozik-e erre, vagy sem? Jugoszláviába — akárcsak a Szovjetunióba, Albániába és a laputalista országokba — továbbra is a korábbi módon, tehát csak

útlevéllel lehet utazni. Annak beszerzéséhez mindenek előtt egy útlevél kérdőlapot kell kérni a BM járási osztályától. Azt kitöltve — önéletrajzzal, 2 fényképpel, munkaadói igazolással és a legutóbb kapott levéllel mellékelve — személyesen kell bevitni a BM Békés megyei Főosztálya útlevélosztályára (Békéscsabára).

„Motorkerékpár utalványt szeretnék kapni”

— írja Szénási Lajos (Orosháza, Arpád u. 2.). De nem tudja, hogy azt hol és milyen módon adják. Az Orosházi Kályha- és Vasipari Vállalat dolgozója, s mint fizetésből élő, nem tud terményt adni motorkerékpár ellenében.

azonban előzetesen mellékelni kell egy vállalati igazolást (miszert az igénylőnek a fizetésén kívül nincs más jövedelmi forrása) és egy másik igazolást a helyi tanácstól (arról, hogy az utalást vásárolt egy évre visszamenően nem vásárolt motorkerékpárt). Az igénylést negyedéves keretből elégítik ki. De, ha valakinek — valami oknál fogva — kimaradt, azt a következő negyedévben még figyelembe vehetik.

Több mint száz vagon szalonnát és füstöltárut hoznak forgalomba

A sok csapadék, a kedvező időjárás következtében az idén többfelé várható a gabona megdőlése. A kereskedelmi szervek, számítva a nagyobb kézikasza-keresletre, mintegy háromszázezer kaszát hoznak forgalomba, a tavalyi 220 ezerrel szemben.

A földművelőszövetkezetek megtették az intézkedéseket az élelmiszerszükségletek fedezésére is. A nagy nyári munkák idején egyebek között több mint száz vagon aratási szalonna és füstölt áru jut a földművelőszövetkezeti boltok révén a falusi lakosságnak. Gondoskodtak hűsítő italokról és Diana sósborszeszről is.

„Az ember ácsorog, az eső rácsorog...”

Esik az eső, de én mégis száraz ruhában jutok be a városba innen, Erzsébethelyről — gondoltam — hála a békéscsabai helyi autóbussz járatnak. Rajtam kívül talán másoknak is voltak ilyen elképzelései hétfőn este, a Tavasz utcai autóbussz végállomásánál. Elgondolások szép volt, de sajnos, ettől függetlenül megáztunk.

nál már többen várakoztak, mikor odaérkeztem. — Miért nem szállnak be a buszba, miért áztatják magukat jó emberek? — kérdeztem tőlük. — Hát csak azért, mert amíg nincs itt az indulás ideje, nem lehet beszállni. Akár esik, akár fúj — így van ez mindig. Most pedig még a kocsis is le van zárva. — Az még nem is lenne baj, hogy nem lehet beszállni — mondták többen —, csak lenne legalább egy kis váróterem, mert hiszen pontos időre kiszámítva

Mit segít a könyv a mezőgazdaságban?

A jól működő termelőszövetkezetekben a siker egyike a helyes üzemszervezés, a jó vezetés és a tervszerű munka. Ezek nemcsak a társaság működésében mutatnak előnyt, hanem az egyéni földművelésben is. A szervezésnek, a jó vezetésnek és a tervszerű munkának azonban mindenkor a szaktudás a feltétele.

EZ A SZAKTUDÁS a múlt társadalmi rendszerben nem adatott meg mindenkinek. A mezőgazdaság nem fejlődhetett kellőképpen, mert éppen a parasztság volt az, aki majd teljesen ki volt zárva a fejlődésből, művelődésből, kivéve a módosabb gazdák sarjadékait. Az öt-tíz holdon nyuglódó magyar paraszt veritékével együtt az életét is beleölte a saját, a bérelt, de legtöbbször részben munkált földbe, s a tanulásra még csak nem is gondolhatott.

Országunk azonban fejlődik és ebben a fejlődésben szinte napról-napra történik valami változás a mezőgazdaságban is. Azonban hiába küzd a gép-, a vegyipar, ha nem szakszerű, jól szervezett és irányított munkát végzünk. Az ipari segítség mellé feltétlenül szükséges, hogy minden földdel dolgozó és állattenyésztéssel foglalkozó ember elsajátítsa a munkaterületére vonatkozó tudomány jelentős részét. Ezzel nemcsak munkájukat, de jobb megélhetésüket is elősegítik és képzettségük színvonalának emelése — végső fokon — a társadalom javára válik.

HOL SZEREZHETIK MEG

a szükséges szaktudást önképzésen keresztül a dolgozók?

Elsősorban a könyvtárakban. A könyvtár mindenütt kéznél van és a mezőgazdasági szakkönyvekhez minden dolgozó hozzáférhet. Kérjenek minden esetben tanácsot — elsősorban a könyveken keresztül — és minden könyvtáros készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére. Mert van mit tennünk ezen a területen...

Az én működési helyem a tizezer lakosú Endrőd. Ennek a nagy községnek mindössze három-három és fél százaléka olvasó tag a könyvtárban, s a kis százaléknak is a tanulmányi olvasója a szépirodalmi műveknek van — bár ez érthető, legkevésbé pedig a mezőgazdasági szakkönyveknek. És ez, mezőgazdasági vidék lévén, érthetetlen.

Az év első óthonnapjában még 150 kötet mezőgazdasági szakkönyvet sem kölcsönöztek ki a könyvtárból, s ezek is jobbára

kertgazdasági szakkönyvek voltak, a szőlőtermesztésről, az új gyümölcsösösről, a veteményeskertről, stb. Legkevésbé keresték az állattenyésztéssel és főleg a növénytermesztéssel foglalkozó szakkönyveket. Pedig igen jó segítséget adna például Kovács: Vetéstől-aratásig című, könnyen érthető stílusban megírt könyve. Igen érdekesen, az év legfontosabb tennivalóinak megfelelően van összeállítva ez a könyvecske. Nemcsak a szántóföldi, de a háztáji tennivalókra is felhívja a gazda figyelmét. A magam részéről merem ajánlani és biztosan sokaknak tetszene.

SOK HASZNOS DOLGOT

lehetne tanulni például Kreybig: Gyakorlati trágyázástanádból, amelynek minden lapja szakszerű tanácsot ad a talaj-életlenek és növények okoszerű táplálásának irányelveihez. A könyvből megismerhetjük a növények legfontosabb tápelemeit, a talajok életét, azok javítását, a trágyafajtákat, azok helyes kezelését és alkalmas ási módját. Vagy igen érdekes például Solyom: Üntözéses zöldségtermelés, Moszolv: Agrotechnikája és Liszenkov: Agrobiológiája, amelyek — tudományos címük ellenére — sok hasznos gyakorlati tanácsot adnak.

Számos, az állattenyésztésre vonatkozó, valamint a mezőgazdasági munkagépek szerkezetének és kezelésének módját ismertető könyvet találhatunk meg könyvtárainkban. Külön szakkönyvek vannak az egyes iparilag fontos növényfajták termesztéséhez. Találhatunk halászati, vadászati problémákkal foglalkozó könyveket is: az előbbtől jól fel lehet használni a tsz-ek halastavainak létesítésénél, az utóbbit pedig a mezei örök és a vadásztársaságok tagjai forgathatnak ismereteik bővítésére.

A FELSOROLÁSBA

csak kis része kerülhetett a forgalomba lévő mezőgazdasági szakkönyveknek és nagyon kellene, hogy ezeknek az olvasottságában is változás álljon be. Az olvasók látogassanak meg bennünket — Endrődön és máshol is — és művelődjenek a saját javukra, az egész társadalom hasznára, mert csak műveltségén keresztül lehet igazán nagy és alkotó egy ország. Ez pedig nem lehet senkinek közbübs, akár a gépek mellett, akár a földön dolgozik, mert így könnyebben érhető el a cél, a nagy építő és korszakalakító tervek végrehajtása.

Giricz Károly, könyvtáros

1960-ban megkezdí munkáját a Német Demokratikus Köztársaság első atomerőműve

Berlin (MTI) A Drezdai Műszaki Főiskola politechnikai értekezletének megnyitó ülésén Selbmann miniszterelnökhelyettes

bejelentette, hogy a Német Demokratikus Köztársaság első atomerőművét 1960-ban helyezik üzembe.

Sangháj utcáiról eltűntek a riksák

Peking (MTI) A közelmúltban számoltak be a kínai lapok arról az eseményről, hogy a sanghái utcákról teljesen eltűntek a gyalogos riksák. Az utolsó gya-

logos vontatású riksa-kocsit műzeumba vitték. A kínai lapok most arról számolnak be, hogy a kínai nagyváros utcáin megjelentek az első motoros-vontatású riksa-kocsik.

(B-v)

Viharsarok Népe SPORTJA

Béke Kupa mérkőzések:

Dombegyházi Traktor-Mezőhegyesi Kinizsi 2:1 (0:0). Dombegyház, 800 néző, vezette: Lévai. Az első tíz perc váltakozó játéka után a hazai együttes fokozatosan átvette a játék irányítását. A második féldő 16. percében Antal a sorfal felett átvette a labdát és a fedezetlenül álló Bedő nehéz szögéből a jobb sarokba lőtt. Később a vendégegyüttes balösszekötője kiegyenlített. A 40. percben a hazai együttes szögletűgáshoz jutott. A beívelt labda a kapuról kipattant és Nemezov közelről a hálóba lőtt. Góllövők: Bedő, Nemezov, illetve a balösszekötő. Jók: Az egész dombegyházi csapat, illetve Madarász (a mezőny legjobbjá), Losz.

Végegyháza-Tótkomlós 3:1 (2:1). Végegyháza, 350 néző, vezette: Varga I. Nagy iramban kezdődik a mérkőzés. Tótkomlósnak Tuska szerzi meg a vezetést, de Végegyháza hamarosan kiegyenlít Pasek révén, sőt a 35. percben Horváth megszéri a vezetést. Szünet után Végegyháza újabb gólt ér el Pasek révén. Góllövők: Pasek 2, Horváth, illetve Tuska. Jók: Jegyinnak, Augusz I., Pasek, illetve Gyivicsán és Nyiregyházyk.

Csorvási Traktor-Kunágota FSK 3:3 (2:3). Csorvás, 400 néző, vezette: Szombati. Erős iramú játék. A hazai csapat fölényét nem tudta kihasználni, így Kunágota megérdemelten jutott tovább a selejtezőn. Góllövők: Baráth 2, Babin, illetve Németh 2, Kisházy.

Oroszázi Bástya-Békésszentandrás FSK 2:2 (1:1). Békésszentandrás, 300 néző, vezette: Hazai. Jórámú és helyenként szép mérkőzésen harcolta ki a vendégcsapat a továbbjutást. A helyi csapat szerzi meg a vezetést Kiss I. révén, melyet a féldő végéig Soproni egyenlít. A második féldőben Kiss a Bástyának szerzi meg a vezetést, melyet a helyiek Bagi révén egyenlítnek. Góllövők: Soproni, Kiss, illetve Kiss I. és Bagi. Jók: O. Kovács (a mezőny legjobbjá), Szendi, Soproni, illetve Bagi, Simka II. és Mrena.

Barásztói mérkőzések:

Gyulai Traktor-Mezőhegyesi Traktor 0:0. Gyula, 500 néző, vezette: Nagy. A mérkőzés nagy részében a hazai csapat kezdeményezett többet, de csatárai korszerűtlen, tologató játékkal nem tudtak gólt elérni. A vendégcsapat végig lelkesen és a második féldőben egyenrangú félként játszott. Jók: Horváth, Pásztor, Fodor, illetve Horváth, Karancsi és Vigh.

ESŐS IDŐBEN

is hatásosan védekezhetünk a peronoszpóra ellen, ha rézmészporral permetezzük. Kerresse minden szaküzletben a legújabb lengőlapátos háti porpermetezőgépet.

Gyártja és felvilágosítást ad a Kiskunhalasi Motor- és Gépjárató Vállalat.

Újabb Sertéshízalási akció!

Az 1956-57. évi sertéshízalási akció keretében szerződés köthető minden jócsontozatú, 20 kg-nál nagyobb súlyú, hizalásra alkalmas süldőre.

Az akció feltételei:
Kukoricabeadási kedvezmény igénybevétele mellett:

Átvett ár	Takarmánybeadási egyéni termelőknek	kedvezmény tsz-eknek
126-140 kg sertés után 16.- Ft	100 kg	130 kg
141-160 kg sertés után 17.50 Ft	150 kg	180 kg
161 kg-on felül sertés után 19.- Ft	180 kg	230 kg
Tenyésztésbe fo-ott 161 kg-on felül sertés után 18.- Ft	180 kg	230 kg

Azok a termelők, akik a takarmánybeadási kedvezményt nem veszik igénybe, az alábbi árak mellett köthetnek szerződést:

126-140 kg sertés után 18.- Ft	Tenyésztésbe fogott
141-160 kg sertés után 20.- Ft	161 kg-on felül sertés
161 kg-on felül sertés után 22.- Ft	átadásakor

Átadási előleg: egyéni termelőknél 400 Ft, tsz-eknél 600 Ft.
Átadási határidő: Szerződés kötéstől számított 2 hónap után, le legkésőbb 1957. szeptember 30.

Azok a termelők és tsz-ek, akik egyénileg, vagy társas úton legalább 5 darab sertésre kötnek szerződést, mennyiségi prémiumban részesülnek: 5-20 darab sertés átadásakor 0.80 Ft/kg, 20 darabon felül sertés átadásakor 1.- Ft/kg.

Felvilágosítást nyújtanak az Állatforgalmi Vállalat járási kirendeltségei.
BÉKÉSI MEGYEI ÁLLATFORGALMI VÁLLALAT.

A békési járási labdarúgó bajnokság eredményei:

Békési V₁ Meteor-Mezőhegyeri FSK 1:2.
Hidasháti Traktor-Vizesfási Traktor 0:1.
Csárdaszállási Trakt.-Békési Szpartakusz 3:7.
Köröstarcsai FSK-Mberényi V. Meteor II. 2:3.

A bajnokság állása

1. Békési Építők	8	6	2	32:8	14
2. Mberényi VM II.	10	6	4	21:16	12
3. Köröstarcsai FSK	9	5	1	31:23	11
4. Vizesfási Trakt.	9	5	1	21:21	11
5. Békési V. Meteor	9	4	2	25:14	10
6. Mezőhegyeri FSK	9	4	2	18:12	10
7. Hidasháti Trakt.	8	3	1	19:21	7
8. Békési Szp. II.	8	3	1	18:23	7
9. Csárdaszáll. T.	9	2	1	6:21	5
10. Bélmegeyeri FSK	7	2	5	11:19	4
11. Kamuti FSK	8	2	6	16:45	4

A női kispályás kézilabda-bajnokság állása

1. Bcs. Ruhagyár	3	3	—	26:2	6
2. Mberényi VL	3	3	—	9:4	6
3. Bcs. Építők	3	2	—	1:6	4
4. Gyulai VL	3	2	—	1:5	4
5. Mezőhegy. Tr.	3	1	—	2:10	2
6. Bcs. Vörös M.	3	1	—	2:14	2
7. Bcs. Fehérnemű.	4	—	—	4:2:10	—
8. Bcs. Kötőárugy.	2	—	—	2:0:0	—

teke

Gyulai Kórház A)—Besabai Szpartakusz 1182:1138. Gyulán könnyen nyert a hazai csapat. Ld: Szilágyi 412, illetve Koródy 392. Békéscsabán már nagy küzdelemben 1147:1140 arányban a gyulaiak nyertek, s így összesen 2329:2278 érve el, megérdemelten jutottak tovább.

Gyulai Kinizsi-Bp. Kinizsi 1162:1143. Gyulán Barna 433 fás szép teljesítményével szerzett előnyét a hajrában Szabó II. 405 faja csökkentette. Ecsabán viszont a főleg sokkal jobban hajrázó Strifler fája révén 1087:1035 arányban a vendégek nyertek, s így 2249:2178 eredménnyel a gyulaiak jutottak tovább és lesznek az elődöntőben a Kórház ellenfelei.

Gyulai Traktor-Gyulai Bástya A) 2908:2181. A másik ágon az egy pályán játszó csapatok közül mérsékelt eredménnyel a házigazda győzött a tartalékos és átlagon alul dobáló ellenfele ellen. Ld: Kora 426, Kövesd 405, ill. Szák 378, Kovács L. és Valach 375.

Gyulai Kórház B)—Battányai Traktor 1162:1141. Gyulán nagy küzdelem és váltakozó harc után a jobban hajrázó Szűcs 418 fával nyert Dobózi 396 faja ellen. Battányán pedig a Traktor 1130:1100, s így végeredményben Battányá 2271:2262 arányban győzve jutott a Gyulai Traktor elleni elődöntőbe, melyet azonban a kitűzött 24-én aligha játszanak le, mert a Gyulai Traktornak öt, a Gyulai Kinizsinek három játékosra az országos bajnokságért küzd akkor,

atletika

A MEDOSZ megyei sportnapépelemek eredményei:

Férfi számok:
100 m síkfutás: 1. Marosvölgyi (Mezőhegyes) 12, 2. Pacsika (Battonya) 12:3, 3. Himer (Gyula) 12:3.
400 m síkfutás: 1. Szabó (Battonya) 59:2, 2. Gruncsly (Battonya) 59:8, 3. Bűrös (Battonya) 60.
800 m síkfutás: 1. Pacsika (Battonya) 2:14, 2. Szilágyi (Gyula) 2:20.6, 3. Varga (Mezőhegyes) 2:25.2.
4x100 m váltó: 1. Gyula (Himer, Kulcsár, Márkus, Petrovsky), 48:2, 2. Battonya 50, 3. Gyula A. 51:6.
Távolgrás: 1. Koncz (Mezőhegyes) 571, 2. Petrovsky (Gyula) 565, 3. Himer (Gyula) 562.

Magasugrás: 1. Polyák (Battonya) 145, 2. Buzi (Szabadkigyós) 140, 3. Szabó (Gyula) 140.

Gránátdobás: Kulcsár (Gyula) 63.20, 2. Vaszanadi (Battonya) 62.80, 3. Botyán (Mezőhegyes) 58.18.

Súlylökés: 1. Kulács (Gyula) 10.68, 2. K. Nagy (Battonya) 9.72, 3. Tyiripán (Battonya) 8.75.

Női számok:
100 m síkfutás: 1. Licska (Gyula) 14:6, 2. Kukla (Gyula) 14.9.

400 m síkfutás: 1. Zsilivák (Mezőhegyes) 1:10.8, 2. Gesztesi (Battonya) 1:18.2, 3. Jenel (Battonya) 1:24.2.

4x100 m váltó: 1. Gyula (Bauman, Potornai, Kukla, Licska) 59:2, 2. Battonya (versenyen kívül) --.

Távolgrás: 1. Annus (Battonya) 456, 2. Zsilivák (Mezőhegyes) 419, 3. Takács (Szabadkigyós) 385.

Magasugrás: 1. Bauman (Gyula) 125, 2. Licska (Gyula) 125, 3. Potornai (Gyula) 120.

Gránátdobás: 1. Pota (Gyula) 37.29, 2. Potornai (Gyula) 36.40, 3. Sebestyén (Gyula) 35.70.

Súlylökés: 1. Csécsel (Battonya) 6.88, 2. Pota (Gyula) 6.86, 3. Kovács (Gyula) 5.30.

Kerékpár 20 km: 1. Futaki (Gyula) 32:30, 2. Szabó (Gyula) 32:40, 3. Balogh (Gyula) 33:00.

Röplabda férfi: 1. Mezőhegyes, 2. Battonya, 3. Szöllőspuszta, 4. Gyula.

Röplabda női 1: Szöllőspuszta, 2. Battonya, 3. Gyula.

Tornacsapat férfi: 1. Gyula 9.1, Fiú: 1. Battonya, 7.8, Leány: 1. Battonya 8.5, Női: 1. Gyula 9.3 ponttal.

Csapatverseny-eredmények:
1. Gyulai Traktor 197, 2. Battányai Traktor 151, 3. Mezőhegyesi Traktor 36, 4. Szöllőspuszta Traktor 30, 5. Szabadkigyósi Traktor 18, 6. Gyomai Traktor 4 ponttal.

Június 17-én a mezőkövácsházi sporttelepen, a Bástya sportkör sportnapépelemén hatvanegy versenyző vett részt. Eredmények:

Férfi:
100 m síkfutás (felölt): 1. Batke 12:8, 2. Tóth 18:00, 3. Arnóczki 13:00.
200 m síkfutás: 1. Batke 26:9, 2. Tóth 29:2, 3. Szél 29:13.
800 m síkfutás: 1. Ukrós 2:29.
Magasugrás: 1. Tóth 160, 2. Batke 155, 3. Csarnai 155.
Távolgrás: 1. Tóth 375, 2. Batke 569, 3. Zsemberi 519.

Súlylökést 1: Trajer 10.28, 2. Gyuris 10.22, 3. Arnóczki 9.86.
Gránátdobás: 1. Pozsár 61.85, 2. Tóth 59.20, 3. Arnóczki 57.80.

100 m síkfutás (fiú): 1. Matheidesz 13:3, 2. Kraicsi 13:4, 3. Rezván 13:5.
200 m síkfutás (fiú): 1. Kraicsi 29:00, 2. Rezván 29:5, 3. Tóth 30:4.

Az atlétikai verseny után a Járási Tanács-Járási Pedagógus labdarúgó mérkőzés 2:1 (0:1) arányban végződött. A sporttelepen délután 4 óra kezdettel az általános iskola sportnapépelemét rendezték meg. Nagy tetszést arattak a tornabemutatók. Főleg a zászlós, ballonos, karikás és rudas szabványok voltak és a szertorna bemutatók.

A JTSB 24-én 9 órakor a sporttelepen rendezte meg a járási szpartakiád versenyeket, melyen a községi szpartakiádok győztesei vesznek részt.

SPORTHIREK

A békéscsabai VTSB június 23-án, szombaton délután 2 órától a Kórház-utcai pályán rendezte meg az 1956. évi atlétikai pontverseny első fordulóját. A verseny érdekessége, hogy azon városunk valamennyi aktív sportolója — sportkörönként — jelezte részvételét. Tehát a labdarúgók, kézilabdázók, az ökölvívók, a cselgáncsozók, a teniszesek, a vívók stb. kedvelői együtt láthatják kedvenc sportolóikat és szemtanúi lehetnek annak. Ezen a versenyen teszik le egyébként az MHK-szinteket a város sportolói. A versenyek befejeztével érdekesnek ígérkező labdarúgó mérkőzés lesz, amelyen a testnevelési sportbizottságnál dolgozók mérik össze erejüket a város helyőrségének tisztai válogatott labdarúgóival. Az atlétikai viadalra és a labdarúgó-mérkőzésre a belépés díjtalan.

1956. június 24-én, vasárnap délután 6 óra kezdettel, Gyulán vendégszerpepel a Budapesti Szpartakusz NB II-es csapata. Előmérkőzésen a Budapesti Szpartakusz II.—Gyulai Szpartakusz játszik. A mérkőzések iránt máris nagy az érdeklődés. Jegyelővétel a Traktor székházában.

Sakk

Gyulán szombaton megkezdődött az V. Erkel emléktornya, mely egyúttal országos Traktor bajnoki és minősítő verseny is. A már közölteken kívül indul még Vasvári, a Soproni Traktor I. o. versenyzője is. Az első forduló eredményei: Szilágyi I. o. — Angelusz II. o. 1:0, Csizsár (Bpest I. o.) — Pammer (Martonvásár I. o.) 0:1, Gáti (Hajdusoboszló I. o.) — Gyöngyösi I. o. 0:1, Sashalmi II. o. — Dr. Molnár I. o. Bp. 0:1, Vasvári (Sopron I. o.) — Vékony II. o. 1:0, Nagy II. o. — Sümeji II. o. 1:0, Dr. Frank II. o. — Kiss II. o. függő.

motor

Motorverseny
A június 10-én, Békéscsabán megtartott háztömbkörülí segédmotorverseny két futamban bonyolították le 3000 méteres távon. Az első futamban a Székesfehérvári Vadásztiltónygyár dogozói indultak és bemutatón verseny formájában a 3000 méteren első lett Németh József 3:8, második Rucken Baumer Lajos 3:4, harmadik Kiss Károly 4:15, negyedik Kunley László 4:23 perccel. A békéscsabai kategóriában (ugyanazsak 3000 méteren) Kaackó Ádám 4:5, Szécsán Mihály 5, Koncos János 5:2 perc alatt tette meg a távot. A versenyen indult valamennyi Dongó-segédmotor üzembiztonsága 100 százalékos volt. A célba minden segédmotor befutott.

ökölvívás

Bcs. Építők—Oroszázi Törékvés 10:8. Vasárnap, szépszámu közönség előtt Oroszázi mérte össze erejét a két ökölvívó gárda; színvonalas küzdelemben a Bcs. Építők 10:8 arányú győzelmet aratott.

Vasárnap, 24-én Oroszázi a kultúrteremben délután fél 3-kor: Szedgedi Törékvés—Oroszázi Törékvés ökölvívó mérkőzés lesz.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ. Békéscsaba. Június 21—26: Irén, menj haza.
BRIGAD FILMSZÍNHÁZ. Békéscsaba. Június 21—24: Páncélos dandár.

B. JAD, KERT-FILMSZÍNHÁZ. Békéscsaba. Június 21—23: A tigrisszelídítő.

TERV FILMSZÍNHÁZ. Békéscsaba. Június 21—24: Légbőlkapott zenekar.

PETÓFI FILMSZÍNHÁZ. Gyula. Június 21—24: Egymillió fontos bankjegy.

BEKE FILMSZÍNHÁZ. Orosháza. Június 21—26: 45-ös körzet nem válszol.

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ. Orosháza. Június 21—24: Kék kereszt.

TANCSICS FILMSZÍNHÁZ. Szarvas. Június 21—25: Dollárpapa.

BASTYA FILMSZÍNHÁZ. Békés. Június 21—25: Koncert.

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ. Gyoma. Június 20—22: Nyári valcer.

ADY FILMSZÍNHÁZ. Szeghalom. Július 20—21: A kapu bezárul.

Apróhirdetések

125-ös Csepel Mérat vízban, új alkatrészekből összeállítva, kevés hiánnyal, számla szerint eladó. Megtekinthető a TEFU-főnökségen, Orcsházán.

Erettsgizelt fiút tanulónak felvesz Bagi kelmefestő, Orosháza.

20 HP-s Ford motor jó állapotban 10 000 forintért eladó, Újbarázda Tsz. Endrőd.

A Körösladányi Földműveszövetkezet értesít azokat az építő vállalatokat, állami gazdaságokat, termelőszövetkezeteket, akiknek folyami éles homokra van szükségük, bármilyen mennyiségben a Körösladányi Földműveszövetkezetnél megrendelhetik. Az elszállított homok számlázása hivatalos áron történik.

Idősebb néni gondozásba vennék házért. Békés, V., Meggy utca 2.

Oroszázi Községi porta újosztás 5 sz. egy szoba-konyhás cseresep ház 5000 Ft-ért eladó. Értekezni Tökölly utca 14. sz.

VIHARSAROK NÉPE

A Békés megyei Pártbizottság és a Megyei Tanács lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős kiadó: Majoros János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szabadság tér 19.

Telefon: szerk. és kiadóhiv. 22-96.

Bm. Nyomdaipari V. békéscsabai telepe Felelős nyomdavez: Kendra György.

Terjeszti: a Megyei Postahivatal Hirlaposztálya és a hírlap-kézbesítő postahivatalok. Előfizetés: postahivataloknál és kézbesítőknél. Havi előfizetési díj: 11 forint.

LEGÚJABB DIVAT SZERINT KÉSZIT

MÉRTEK UTÁN CIPŐKET

az Endrődi Cipész Ktsz.

Vidéki rendelések soronkívül.

Újabb sonkasertés (bacon) akció

Sonkasertésre szerződés köthető: jócsontozatú 20 kg súlyú síma lefutó szőrű, fehér hússzerű süldőre. A termelő a sertést a szerződés kötéstől számított 2 hónap eltelté után, 90-110 kg-os súlyban tartozik átadni. A szerződött sonkasertés átvételekor, a megfelelő minőségű sertésért kg-ként 18 forint átvételi árat fizetünk. Termelőszövetkezeti és társas hizalások esetén, 5-20 darab átadás esetén kg-ként 80 fillér, 20 darabon felül 1 forint mennyiségi prémiumot fizetünk. A megkötött szerződés alapján az egyéni termelőknek 400 forint, tsz-ek részére 600 forint előleget folyósítunk.

Békés megyei Állatforgalmi Vállalat.



A BÉKÉSI

1956. JÚNIUS 21.

Okos, a szövetke

A nyári hónap igazolják, úgynevezett vetkezettek agitáció korlat? Aligha lehet alkalom arra, hogy meggyőzzék őket a Nem, az agitáció a landó feladatnak, a tagok meggyőző sz

A második öté a mezőgazdaság fejlesztésének irán gazdaságban a m adatot kell megold mezőgazdaság szoc

Van tehát mit adatok megoldásá ad, kivégező rés nek sikere nagyré — a tsz tagjainak tapossák, akik m személyes tapasztal

A szövetkezet eredményeket, több ben. Ujszalonta a podott. A közös Kőröstarcsán a H Békésszentandrás

a munkát. Meglév a közös gazdaság Uj Élet Tsz, amely és 245 hold földde házi Május 1 Tsz lád lépett szövetk jus 1 Tsz ilyen fi van id. Zsámok a nevelőkhöz és tsz-niek körében

Ahhoz, hogy a lódjön, most nyárok kát. Ezt elsősorban kezeteink tagjainak alajuk, amelyre vonatkozással agitál lesz eredményes, h hogy mit kaptak s hanem akkor, ha tük ezt el. Erre lenleg a növényár mutassák meg a a nagyüzemi gazdák pek.

A parasztságn nek hisz, mint a fű ha valamiről saját lekedetének alapja ezt teszik, lesz ere is kérnek belépési frják. De mennyire utóbbi két-három nyilatkozatot. Öszig már a közösen f lépési nyilatkozat lehet új tagokkal e úgy vélekednek, m érünk rá agitálni ket. Az eredménye szavakkal, minden janak élen a tsz-ek gazdaság szocialist

Ciprusi pol

Londin (MTI) A polgármesterek és csosok közös nyilatki, amelyben lesz nem vesznek részt gyalában Ciprus j